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DINAMICH ROTACION DEL -

~Por RANIBAL_ | A b

o RESUMEN- DE LA TEORIA

ENERGIA EN LA ROTACION

AL LYY

Un cuerpo que esta’ sirango alrede.

é‘;‘ dor de v¢n ele Que Pasa por el C.M.
7 @;‘ tiene una eneraia cindtica debidoa
g__f Su rotacisn Qque vale :
& : ) S ! i R
£ Ec= 7 Lon w :
re —
< Qlo/ . Esto. ecvacign es ESCALAR. La velecidad an%ufar
, g‘ Gj' ¢s un vector i al planc de rofcu;:o'n, Pa;ra_ sa, bar
& ﬁ el sentido de omega vse la regle de la mano derecha,
. v ,
& . . . i '
e FUERZAS QUE GENERAN ROTACIONES
' &2 5¢ o. Un ;{:uarpo;' se |z aplico una

B

Fuerzo. F gmpeiara o giror con
Uno. aceleracion '_f dada. -por la expresion:

Mey= Teu. ©

—t b

Esto. ecvacion es YEcroriat. My 7
son vYectores 1 ol plane de rotacion . M es e} mo._

T B TR R S e

wmanto do la Fuario. aphc:;.da, ¥ Se calevla cCoammo ﬁ;?n?.

P

¢ Fes L a T entonces: |HI=F.r
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CUEQPO RtGI Q
For @€ g5 pieie este Tema 7

M1 estimado cx.fvm%.a, ha qg,u: Una, Iweno. pm%;nta Las ra.

2on€s Sen Vorias: T - _ '

1¢ . Para  saber 'd!no,"r;nlc.a. de. rofacien tene’s que Sab.i?.l’ pri-

“mére dinamica |, Trabado v energia vy chbc}are .

23-_En dindmica. daratacion aparecen un menko’n ot -Fa'l‘nnu-

las v tene’s que saber cua’l &t todas ten:afsg‘ﬂafilcmh y Loto

la tene’s gque aplicar . (y no es Ffa'erl ). |

3°. DR, no se ve' en la  sacundarta , es- wa tewma  absolv.

tarmente  noeve. ' o
~ Aporzcen un monto'n de  conceptos nueves  que no son

falales ot aprender v qoue te Ven a {f'é.vﬂr mycho Tiemn

po dr estudie (cCentro nstontaneo de roftacion , momento de

inercia ; Cantidad de mmevismiento angular, a.i‘:;:.)_

B%. Hay up,abismo entre la teoria y- la. praetiea . Po.

de’s Fa.sari‘!?. 40 hs. layendo 2l Respiek’ ?_u.e_ Cu_a.no’g QuiL.

ras hacer los problemas ou la guia no T2 van a salir,

CONCLUSIDNES : (Suserenctas digamos).
T A e aman T W

1) . Andd a las teo'ricas. (A-unq.u-!. ng sirvan POJ‘G..‘ na.o’o.)

) - Andd oo las cIFEETdL problemas,. [Aun?u,e, nNe Strven ,oara.nada) :

AcordoiL que la. Suma - de un monto’n A CoSa..S vl No  Str.
ven fora nada, StrVL paro. a.t'%,o

3. Hacele frag.unhs a los ‘ayvdantes EF_UL para 250 eston,

fﬂ- HQCP.%E. todes los preblesmmas o la g.ufa (P.U-o \oa’os Qh{)_

salted los Jue ne .an{'afzndafs y Jdefalos para. despee’,
Acordate que solo st Vas al parcial sabiendo Tobo , tal vez

aproba’s. (45 viene la. mane . 2n lo Facoltad),
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‘que olre problema  que sagoe” Jr a.{gu'n Final viedlo.

- _3.

#M' Lo. guia oL Dba enﬁp:e.?m per los problamag

ma.s  geazrales, Se dice qu de esta mmantio "ol aluwno aprende
oo  Matarier desde vn punto olL visto. yax.rql’ El

QS(.;I\‘EQ Tes qu los prob{emas Mmdg %namiu Sen casc

grempred  Jos  Mas JiFlctles,; es arcr que la guia quedo’

ordenada  al reve’s , ten los problemas mwas Jdifcerles af
princ(pte y los mas Forciles en el medeo o al Froal.
A mi este tipo o Teorias no me gostan.

Por eSo puse eStos problemas como @ mi me  parece ,
emipetando por los ejercicios  mas faciles  Siguiendo
con los difiales  Tarwminando con los th Fernales,

(Uno siempre aprendé de lo + Pacil a lo + JiFdcil ¥ a‘LE.[ case
particvlar al caso  general ). '

En Jefinitive, los problemas son les: mismoes gue los  qu es.
tan en la guia prro en obro - orden . Tambien sl Qfg.qno

El orden que o M ML pareck apro Ximddamente correcho es:

4_PROBLEMAS DE DIWAMICA DOF ROTACION PROPIAMENTE DLCHA .
—WWWMW

(o 5ea: Fuertas gquz frovacan rotaciones).

_ axterie “aplicada
@ I Fosk. . PUno. Fuerza rier P |
: al cuerpe que lo hace rotar.

T AN . ‘
@ j € Un Peso que lo hace rotar.

¢— .Poleas con 1 Pesos colgades
(Moquinas du Atwood).

: »
@ : %ﬁl il’il? <— Planos inclinados Sin ro.ia'mtﬁﬂta
FAE ——— ) .
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2.. ENE‘RGIA "Em mwa.omcmw s LT T ' el

,(Enar%:a.s que  provacan -Foi‘qcmnm)
Planos inclinades ¢on rozamiento

cihindros que caen rodando sin reshalar

I\i.—. Energuﬁ. de rotfacich adguirida. por caide libre,

. Ener%s’c\ de rolacion Cldq,ll!!"ldqi pei-.’i'ra.ba.las

hechos por—' resorbes o cosas por el cshio;

3 IMPU LS50S EN LA ROTACION
B i P s

‘.(Imp'uisos que provocan rota.ctone.S).

ehagos)

@ Un impolse extertor hace gtrar un cuerpo
H Problesmas en los cwales s golpea a

borrax SU.E.I'ETLS'

Vincu ladas,

'@ . ﬁ‘ | problemas 2 los cales S golrea a barras
@
@

— ?e *\QF : . . )
et ga Fsferns. Que rectban  balazos .o Sz . las btra.
/ ) sobrez. planos o= 52 golpran con tacos ot billar,
problemas Je gqiroScopes o cosas por &l 25
g} _ tile =2n los Jua h:p{ que i‘mbaJof en 3
‘dimentiones ,

R4

S5

Ok R
el B
= E
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© FIM DE LA EXPLICACION DE COMo ESTAN
anEMhbo_g o5 PRGBH.MAS E,J €305 ASUNTES.

an,_{‘o ahoro al%o de fegria. t g ,m efs que lo des UM\. [uda'
rdplda.  para :i_u!a, vems 4t ddnar solen las principales Forrmula.s_
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ENERGIA EN LA ROTACIGN R -

QUE ENERGIA TILIENE UN CUERPO QUE ESTA AoTrANDo ?
WWMMW -

Suponele un coso que Se mweve Sebre unal Mesa con vscke

Y
M -
/Z—:—? V
| - Vv estd medida
: . — l [] Con respecto o X.y,

For el hecho de moverse

; el cuerpo trene una ener

T anetiea gue vale  Ec: Lnvi{Eso va b S de antes)

"

Muy bien,

Filate ahora lo quUZ pafa  cuaasdo . un. coLrpa &N YRE. oAl i;ms..'
ladarse empieta. o dar Vuellas.
Supone’ que . SO bre la. miesa sin reozamiento abora s

taln giranda alr2dedor ot vn 2J2 T particulas ot mng

sas  mg g mg,

el elo 25 P_U—Fg_ndlcu[q_r o loo marsa Y la v.e.{oc.tdad angu._
lar  es w. Las 2 Pari‘lcufa.s estan umdag por una Lau-ra.

st masa, ( 2 pedras on un hijo, A;a.c\_mqos)

Quiire decr esto?

Wl ™,

2 PARTICOLAS UMIDAS
PoR umaA BARARA SIN
MASA Giran con wzcte
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Paro. calcolar lo energia cme’tica de las 2 particulas an
retocio’n , Sumo la  epargia que tieme cada ona, S T

i

4 2. 4 1
E(-_:‘.‘ -;Z‘M‘i Vi +—£M1\f1._

Vi 4 Vo Sen las velocdades tangeaciales’ asi que Vi Swa
Vo= urry "3' v, Sera’ V= w ry - Reemapla 2o, |

R

—

1 ‘ -1 y A )
Ecz + My w "1*%-“’%“’ Iy N
como w g8 cfe para  las 17 particvias la sace Commo Faclpr coMmos

2 ) 2
Ec:%(“’”wﬁ + My Ty )-LU‘

Esta 25 la energia que tiene el sistema de las . pai..
ticulas sdlo per 2l hecho de zstor girando. fara Jha-
veloctdad angular w debsrmipada , 25 ta E“Q"a"a cipe tica,
depende Jr lo masa g cade partievia vy do la distancio
al £lz ¢ rotacion al?, '

SUPU!‘)Q’ &‘_bDFD\. ":’I-U‘q‘ an yet Jde s{r 2 !a.S [)arf;’cv;asl'.q_u-t
%Si'tf-n rotando | Fuaran 4 , ¢/v & voa gistancla & otl

ele dr r‘o‘ramu’n,Dx%aﬁhos algo ase:

S1 otro VL‘E“ quitro hellar o energia crnehea quL Eres .
nen las 4 ponticvlas girande  Veelve a sewmar la | 2ne-gla
que.  trunte c‘.juf' y Ha%o a al%o as( ' ' ' o

-llll'. ’ . Zv
Ee=, %-/ ( rm'\riz‘-{'mlrt-.l—(- My f‘:;_-)‘-i- Mg "cs;-} . ("U
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Al pardntesis  (myntemriemintem, ) o vey

poner as(:

4

z,
= my 1y
v .

si las  parbicwlas en VLR di Ser L o 4 (¢ lo que sea},
Fueran n') la. semateria irfa de Lan v la  wxpresion

que Mg dice cuante vale o Qhug;'a tine bica. g n

par Frevlas  2n rotactoh guedaria:

n | SNERG] A CINETICA ok N
E.- L (Z Nn;.ri’-), W? ¢ eAmncuias sinaucs
2 iz4 ALREDEROR DE UM EIE,
Esta. formula  Sserd Moy linda  paro pne surve  para na-
da. El asvnte 25 hallar la. energia  que trene un cwerpo en
rotacion { un cthindro $jw o una ‘harra % )
o vn sistema ot particvias | :
ACA VIEWE ‘La TRAMPA .
Un cuverpo mmaciio no esta’ compuesto por 4o particulas

o n partievias | estd comporsto por o pasticvlas ! (olo, par.

tiwlas, no a’fn‘m:_:_s).. ' w&sw

En este case la Sumatoria ¢ueda: i l‘i""_ m;
(=

El problema  ¢5 cowmphicads : tomo Se hace paro. haller 2l va

lor d1 una SUM-ma.:_ de :npaﬁ;fa.s sas 1 La suma no tiene

Por que Valer o por que St dividt” al  cuwpo 2n . @ par.

treulas , la Masa dx ¢f portitula tiende a cere.

Voy a tratar dr Mostrarte como hicieren log matema’

ticos  para resolver e.si'g, asunto .

Vepmos ,

Ta’ivla:
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AN ST

MOMENTO 0F INEACIA CoN RESPECTO A uN £1E
-~ ~ - 3-‘«.' -, - - " : -~

Los ‘tipos ogpderon : Vamat a lamar a. la Suwaloria

; res.tmy  momunte di inercla AX) vy vamoes o ver spoc

P

Pede mosg eneontrar a[%una." ’\’han%ﬁ.ne‘h'__ pg.,.q poder calcolarlo.

Supongasmos el case particular- de un  cilindro

l _ - Lo agarro y-
o divtdo en’ oo particulas , Cada  partievia tiene ung
maso. Adm ;.

Al

¢

He 9o un  gibedite pore.  aclarar 2] asunte.

9%

AL :
T T Ve v

T

i @’%—
B T B e

"El Yolomen ge un cilindro egs:

V= h..‘ Ti".r""

T oMo o Wasa es densiday X Volomagn -

. v
MZ‘;--V Ty [m_‘_" J- h.'ﬂ"r‘

DQG-D Q-
SR e

Este me dgice (gicen ellos) que

fo mmasa en on ciltndro crece

- con el” del rodio.{Delto, hache 4 pi son consteates). 1

5t ahora  gJespele 2!

rfz 2t _m R . o8
fhir ' R
Esto

Mme 3 ' R
o dict ahora. - gue 2l radio al® aumznto Cligealmen.
£ .Fen e masa, Grafiquemos la Funclop ris F{mj:

A | N . | "

Rﬁ.

T
K

S

AR
08




@ _.C!.. o . - 2
€ L am nifica desde il punto de vish &
- gl producfo de cada F¢.4Mm¢ Significa dasdz b punto de visia =
& GRAFICO el arto. de un rectongule tnscripte en on tridagulo. =
€ Le. Summa- de lgs preductos de cada. AM;.T;+ Sera” la Suma Jf S
& on menton dt rectangules inscriptes 2n un trialngulo. E%
@ﬁ;} E's decir, ﬂ-[%n asi? A : %
a"-ﬁ.; t'z 1 g
ﬁ— AREAS INSCRIPTAS - o
& EN EL TRINNGLY, < | R é
@:1: it - ;&:
g - Mamg M M ;{%
@:ﬁ = S divide al cverpo en inFraitas pnrh',s ; & Aamg 'i'?,nde.ra., a tLTo, g
g.:{‘r ol £rea. de of rectdnguio sz hard inFint te'sima vy la " Suma d@ %
- . ' S
& los & reclongules me va o dar el trid n%u{o %rano’ﬂ. La  Superf, %
@A de on A eS b.h/2, asi que en este caso 2l drea el yuFieo vale: E
& b b o 5
o f"'rq’{;‘? MoMENTO DE TMERCIA DE UN B
:4 Areo 4 = Icllmdro = "-2—_"" d——— ciuNDRO {CoM RESPECTE A UN %
é; E)E Que PASA Pop EL C. e MAIA. %-%
& Con este truco qromdtrico log,  matemdticos resvelven 2] ' Eg:
€ problemma.  £¥sico, (que e calevlar o momento e wtraa de N
2; un ulu{dro). tn realigad lo gue hicteron Fog hallar 2l vValor de
B o z ;
€ la maldita expresion: 2= ¢ Am; Con AMi;—BO | S
; @— En definitive | la. concluston 23  gue pora ballar el m_"o- ;
€ anento @2 ingrete. 0€ UD coltrpa con respecto & unm ede teo :
H ) e # » s
& ne’s que goftcar la . functon rt=f(wm) ¢ hallar el area
g pado la CurVa,
g Pa:r‘d. un cilindro este asunto resvito’ Fa.’Cal por que e
i g’,& Funcion & hneal Y el arta  oro directamentt la

. Suparficie  d4 U tridngelo. y |
‘,;Sg vos tratds M bhacwr este process paro- otro CU&PP?,
1o functon o tiene porque darte lineal

e~
gy te,n%o‘ un cbso  qut tiene esta Formmal:

Por ejemplo .,

| _ @ el asunte puede dar asii

A

R e T o R T R v

2
i

e e
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el

CCuRva bE Y En Runcil o
BE m Papa ww ciERPE
DE FORMA CuALQUiERS,

El momento de Inweta - Volverd oo Ser el drea balo la twr
Vo piro ahale. ya no hay ‘mantro. GEOMETRICA dt  caleviar

€sta SupoFicie | El prea. dbt Cada rectdngulo  tnseripto e3

vasrtable v hay que m{-g%;—af (SU?OH%JJ que ya lo ho.bms vistp
en Andlisis I).

Para. los Cuerpos Simples o2 S2 wsan en Fosice I b
das. 2stas mf—tfi‘afﬁ_s Yo estan resveltas Y o5 g min
tes o Inwrcia ash:i.n todos ardenados e una fa-bla;-.

- Vo3 no vas a tener que integar, vas a la tadla vy i‘LF‘
Jds d:mc‘fo_wu woate vale &l momasate ca (nerca pora e
tverfo. -y histe , parg tends que Saber - qul para &l coSo
tycntml 2l momeaTo o tnercia. o un‘r.uu-po' ton respecto

a. un e S.L ca{culm hrzc;:e.nda vna, mfega{ Es:x integral es: -
2, O pTRINIGIEN DE MA.
I R% i @ powro o WMERCIA
auvE LES GuSTR A EileS. :
En defraitiva ; la epergia cinetica e rotacton gqog
tiene un o cusr Po que 25td girando alrededor del c.de masa

con’ velocwad angelar w = cte Vale:

T . ENERGIA CINETricA QRUE TIENE UM _
c { 1 T {JJL CUERPD QuiE  RDTH Lom V-‘?LDLJDAD »W(.uuﬂ.
o TET T Ten w afradza’ar de un e que pasa. por 2l c.a,
s

csta 25 la 12T% fo'rmula 1w por-tante da dtnaff\mcat L
rotocion. Me olvidaba Jde decirte q_.ug,-‘-u miomanfo ol ndr_

clo S& mude  en N%.!m" Porque 28 H producto ot una

masa” per Una distancia al®,
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QUE SIGNLFILA EL. MOMENTO DE LNEACIA DESDE EL PUNTCG DE VISTA Ffslm?

€ (gste € muy mportante]

g’f‘:‘- E}l "M\O”Yle.n{'r} Je ineircia de un cwerpo  con rggpp,c,{‘a a un oJe
€ es una medwda de lo. resistencia que opq;{g ol cuzrps a
€ .. gifar alrededor de efe ele. '

g : "

€ , ) .
€% Cowmpord vun poco las Formmvlas de dina™mica en la traslacion
€ ton las AL dina’mica an la rotacton;

g & TRASLACION @ Ecz 1M vE

. 4

€ ROTACION : Ec- LI w?t

€ En lo trastacion la. masa represeataba. la resistencia que
g 2l wwerpe oponia  a trasladarse.

@“ En la rotacion 2l momwnte do tNZrca representa la resss.
€ teacla Gue 232 cuerfo otone o. Gfrar,

Para. 2 cweppos qut S22 tratladan comn la mismaa velocidad ,

tenard mayor engrgia and hica ef gur tenga mas masa (B=1 M Vi)

tL 2. cueRpas EsTAN rotando con la misoma  vilecidad

; anar)lcu‘ t t’-ﬂ,ﬂn’ra_’ M""-‘for -ﬁ.ﬂﬂ“!}‘/('q_ Clne‘l‘(f_‘l _2., f*._ﬂ-{ {'-lf\i—a pay ol
S mowanto 4t Inwcaa. (B iz u.:l)_

© o .

= Si tratds oL Lmpular ua tutrpe Y Vel qut bt cuesta Mmuche
é:f actlararlo dreds: Puchal , a;‘{'E\.. tipo trene *ucha Mmatal '
@f: (Lo_ masa te diee  wir honor Etéta en 'Juegéq d2 aqui no

2 f??"
i

e mmoeve).S¢ tratals  de hacer s vn cu;ﬁ'pé 3 WS que be westa
Maucho , dacds : puchal Esty; cuerpe tiene  Mmutho Momento o wndrua.
"\E'. imomento L 1nLrcia te '<cL;‘cg_-_ Mi honor ests Q_n Juego 4 Sobre
gske "2 no. 7o) R ' S

57
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ConcluSign

MASA: Inercia a- la traslacien.

S S S| <o—IMpPoRTANTE - -
MOMENTE DE INBRCUA: Ipo-ca =« !g retacion, | - . AL E

La. &h&lug:’a entre l_a. maso y L!--_‘Mc_mn{-a ) lnLrCld : no &S._.' L

absolubta, La. masa 4L un 'cuu—eo e J:a.ﬁﬁprt. e Mr:rs.nwa., lo
Pongas denct (o pengas | ol mipmente ot intraia AL un cusrpo
deprnge gal eje di rotacion :
w ' ’
I, oI L, es mayor que Ty
w {Lo. maga. esta, mas aleda,

da. del aia e roi—a.c.m’n)

RADIO DE GIRO (N}

Supoﬂe.l_ qui un cuerpe trene un de‘u*m—\maao mo@n@o olt
m,u-.ua' con respecto a un eJ2. St concentro toda o, masa
dtl cwrrpo’sebre un aro de radio K tal que tl momento ot nereta
Je el2 w0 sea tgval ai_ del cuerpo, digo t}o.ﬁ lo d(&fanc.f.a.' K

ey &l radio da 4iro ad  cutrpo  con r.asp.u_-{—o o eja LJ-E;

AT .~< K }M T=M K™

Fuate que para g‘ﬁ ara de radio K el Pmomtnto At (inreto
Vn.l:&- directamant g T- MK* por gue toda la M«ochL vt
o lo mistma distancia  del ede. o o

bor 2lemmple  para ,}un ctlindro con respecto h"'cd'_uaﬁq'_'ué

-P&.Sﬂ\ por &l centro &4 Masa , K vale:

:}_./’ﬂ' R*~ MK> Kz-B_.... K= 0;?0.?—{-{..
Z . ! .
T T | |

(TOdCL " masa concentrada - a una dis Faneia C)‘Q_ a,'?.u;;., o t.“,_ne.u .

2a¥hEiigY s rgrmento oo indreia Lud 2l Llllndro},

y L

@ ("‘%% 20000099
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- TEOREMA DE STEINER
P s sl sl it i

LY Un cuerpo tiene un mowmente dr tnercla Len, ton res
pecto a un ele qoue pasa por 2l cinlro M Masa ; el Mmoraa.

bo 4 thercia ot eS2 miiSimo tuerPo con rispecte a va ez e

poralele ol aaterior separade vna Jutancia d vale: Ie: IM-&Mdz_

gigmeplo

Para who. barra. T, =L M.L* pare. yn e [ al anterior
C.n. = !

pero que pase  per la pyata de la barra. I, valdra’:

e .M
A
Ie: IC“'{'M.(_LL_‘_)
L/t L ’
Ig-tmiry L2 7 3 _1mi?

Did mMas gandl per que la Wasa estq’ mdS aledada (en

Promedio) del ele de rofacion. -

TABLA DE LOS MOMENTeS. DE INERCIA QUE 52 USAN EN LoS  PROBLEMAS
AWWW*«M

A M W M
":9} Tin:=M R ARO
.“ - ) L% '

M
0-'-‘ _ 2 : ESFERA
- : Tepz L MR ciLnpRO ¢ .
M
Icnz 4 MLY  BARRA
L : 12

7.4 M1E Baraa [EL &3t pasa gor lx puata)
h-- 3 - .

- EF L e
3 53

v

s
S

53
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. QUE FUERZA HA¥ -QUE APLICARLE W A UN. CUERPO PARA QUE

ADQUIERA UNA AGELERACION ANGULAR DETERMINADA 7. -

(Foerzas que generan rutac,:onas) ' ""E?.E j jj‘ .
MOMENTO DE- UNA_ FUERZA R _ e _
Los  tipes definen - al: vector ﬂhuwnfa it uUna Fulria - -

COﬂ-.,,re.spe.c.'fo o un ponto coma el producto  vectoriaf -

del vector distancta  por 2! veacter Fuerza,,

-
Sl%mFﬂ:n. "o, GEFINIcION 0OF
. )

—
magpto con res_ _ = Lfsimennn MOHENTO DE
Pecka al punto o’j\l\j"vg__ FaF UNA FUERZA.

)] veclter distancia (f") es la distanca enlrt 2l punto

dondt e3td “aplicada la Fuerza 7 el origtn ok  Coorda.

nadas @. {0Jo, r vector Va de @ hacte 2l punto y no al rv.W!-'S).

VECTOR ' . PR _
PR o JFE]. sead
HMeMENTD IH’l lri 1 I )
— - . e — -
k.Lu.f'\!CkF} 7 ﬁp M, =TaF

o

ra o

r E
P hl o

L)
X

gl veckar Mmomeats &35 L DJ. plano formade par ?1 F.
su modulo Vale [M|=z[FL{Fl.3an o. & es el dagule que
forman F+F s¢ se fos une por las wlas .Para saber si el waldito

ve.ti'ar M, .Vo. fora orribo. o faro o baJo 3¢ usa este mdtode: |

‘R.EGLP« DE LA MAMO DERECHA-

E it

1. Sxa. trasladan les 2 v’v.d*oru al’ pcm‘-o £ umdos Por fa.s colas .

L
2 J!IJ,VJA‘W! &

.Ei@
R i

o R

F3

L
iy
/34

7

N iR
Lo
R R,

.'. ~ 3 :
T



W - ]

2. 5¢ hoace glirar T haca F

3.5¢ ponen los dedeS cCommo o sentido e gire . E! Puf%asf
wdicarel ¢} sentido da M. ,

Atencion . Para, aplicar esta r.f_?jla hay ave viar Sumpre lo

mano olzre.cha.I(Si usds la 1tquierde da gl revels) .-

Ahom.G DanciL Va ¢l Vechr mtmomento ]

Bueno, %tntralhhmfe M g swvele c.aiac_.qr‘ aplicade en el

oriaen & pero puede ponerse en cvalquier lado. (Es un

\Jéckor_ LIBRE 'y Se pvede trasladar Paraiela.ﬁneqf:e a £€ Mismo),
Para. Saber el Sentide ode Fo 5S¢ pvede usar fombieh la re.
glo del Lira bo2on. Esta regla dice hago gurar UA Sa.cacorcha$

en ¢l Senttdo de gito. S¢ el Sacacorchps Subz_,H- Va fara

" arriba . De bodas Maneras | este mdtodo Do SIFVe  Para nada

Por aque nadie Se acverda Nudce Pl donde sube un tirobozdn,

si un vector sait del plana del papel lo vey a Simbo.
lizar ast & oy s entra al papel agy @ ve Son las |
vistas de frenle y ot atrds de_ un ve.c&or (H).

n dlemple |

£ 47, _
Como T &g L oa F el rng'deia oex. vECror
MOH EMTD VALE DIARECTAMENTE F.r, M sale
& _ DEL PAPEL N JusTC BN SSTE FMOMENTO rE E5T4
: dondo &« vo5 en la nar :
F VYector 2. S
due Sale La expresion H,= FaF 3¢ lee: Eomt con rtsnc_
[~
to o & &5 2rre vegltor (& vectoral] gre,
ae lo hela, : .

 Ahoro. que ya tenéS una tdea dL lo quea es el mown#o

di.vno.  futria , puedo entror 2n la 22 pre 3.uqfu Funda.mnmf"qi
/{a. Jing’ m 1ca. gL ro tacioh quz e$: St un cuar PO LSi‘a. Filo
o un ede vy s leaplica via futria peon gug acluacion angalar'

T enbro o guwr

IS

TS

&l

W

,{::

T T R
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R e
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VR

e
SR
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Lo r’.?.S Pux’,sfc& es que lag ialtr&;ttoﬁ a.ng.ul'of ﬂa .tfa a d&}’zn
der Sa!a dt "l Fuw-m aplicada, | ‘Stno’ aru—e. atu-rznau hw«b:zn
at  la - dts['a.ncm_ que  hay E,r\h'e Fyv d de de rai‘acion S
Es oecir ; la au &mc;oq o!qunou ou.l MOMEMTO ' qpl'fcmd'a
Lo e.xprs‘.Sfo‘?I' 25

UM MOMEMTD M APLICADD . & UM Lumi,

- . fo Que TienveE us mMomeErTD DE L.
. M - If_,,.? MEMLLA Lp PRovoLA unA ACELERA,

CION  ANMBU LG 2 GAMA

Lo. cvacion eslo StgniFtca  un maonton dia cosas , N Para
que la. puedas entendu bizn la Vov a  coMiparar [otmo S Ltanpre)

can la. formula Lq,u;ualan{‘s?. dr. dwdmica. -lineal.

Filate:
TRASLACION : F = M. &
ROTACION : My = T.F

"ﬁ': .o 25 ufo. ecvacion Vectortal, msta  ecvacioh me dice

2- Cosas fPrincrpales: ‘

12_ La aceleracion adguirida tiene la f‘-'mls.r‘m'a\.'j direccton oe
la. fuerta aplicado . { Ec. vectorial ),

2.9.-_: La  aceleracion ﬁdq_mmda\ es pro parcional a la, ._Fu_trécl

aplicada, — ' )
F4& tiendn la miysama,

.
T———
\‘-‘, ) E——-D- direccioh v Senitidg,

Ms = InT  es tambien una ecvacioh vectorial . Esta {.Cua..t‘_.laﬁ:‘
m g chc:szi 2 cosas pruncipales: _ ,
1°. La aceleracion dngular (¥) adguirtda tiene la mismma,

dirzecion y Seatide que ol Mmominto aplicade,

-
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N
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- 5in &M barge ; Uhe Mantra dr verle

“qut Pase  por

- 15

hd

22, La acezliracioen qn%ufar adguirida 2§ proporctonal a]

Mements aplicado. :
. — -2

Moy & be_

nen la mis.

a directiod

v sentido.

(Acordo{l‘a. qur ahora M.y ¥ son vectores 1 al plano de roiauo?:/.

Enla ecvaclod Fz m.a& loo masa representa  lo 1ngrcia a

la traslacton, En la  ecuancioh M=I.7 =&l momaents de iner.

cia. represunta la inercaa a la rotacion .,

Lo, tevacion Mo = 1.7 rapreszata la ley ot Mewlon para la

rotacion,
esta ecuaclon eS

Lo datmostrocion. d . como se llesa o

bastante camn phicada  (Hoy que trabalar vectorwlmeate y es ua i,’a).

serda la sx%utcntv_: Ima_

%1nu,’f-?. va cvpe que  Yira alrededer de un 2fe con aceleravon

anqular gamma. Vna Fuq.r'i:m(ﬁ.-uv. gira con &l cvarpo } apli.

cado o vaa dictaancio A 25 la
Una CARITA YoLADoRA
PECADA AL Curnpe Lo
HACF GIRAR €OM AcCE.
LERACION AMGUIAR T,

)
E

Lo Fuerza F hace cf}u. el cuerpo gire cada ver mqas ra.’plda.

. \\
(a.la) el {-:Fo--%tm pero po Se tiraslada 0T QUL trene wn edz Filo
el o), '

, N , '
51 encare el asento de.s_r)e.-i_'.! punto de vista gel trabalo v la ener.

ala , puede d-tc:r__f qut ¢l trabale ‘qua hizo la fuirra F al FecosTer

¢l erco  As  tiene que haberse wverbido - en la energia cue.

res pensable de la aceleracion.
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mr

ey

{'l(‘.a.. ar ro{'mcron q.ue a.borq i*ume. E..I cvcrpo Sv. msc:a.!menh .z(
Fipo esiqim qureto (wg-t:) f»uedo dec:r que :

o

D9

Ahora, d. medido en radtapes o5 oo Ai (Sqit’_quc.d — <Qas) 9
AsC que AS 2si AS=R.d p S

L M .
ampl -
Reamplazande As gn F AS = iy Tep. w;-: d = L Tey. we'

7%
R

C.

G y

El producto F-R 25 Jdstamente e mpmmag £~o o

s

la. Fuerza F ?orggg

o.®

R A F son perpendicvlares . =—

A

Mawd»-: 1/q Icn_u{g_' - .

). @ D,

Cotmo 2| mmaviom | ST 9

7o , Sug Jz_cua.cfonex horartas Sen; o . S -

&:'Ja-{‘waf—fﬂz?-fl (e I -J-: Lo
) ) =g . i

Wes Wo+ 7, b ﬁ We= 7.k

Y=cte T : = cte

A

R‘LEMpio\zanda N ; woen: Meacd =14, wi

7
¥7

¢
;%‘r.

Wi

7
o

e’

P
R
=

Tl T () =5 Me=Tyiw

{f

;‘;

e <.‘

B,

Esfa. ulhm«o. (.X?ﬂ’.srcn mlacwnq Salo o_! Maduio ot A coﬁ el Mo’

dula e b’, Pere tomio’ M.na.'r i'uzmzn

la Mismmg d!rec:cron y
rxiacron vecterial
Mecvorial

Santido puedo decir Que la

{"mﬂhbl(n LS.

X0

@C?%'?
T

Vd lida ; entonces

— L '
\\.A M”Ch- Icn.‘T-. ' (P—ﬁntion Vzd-urla[)

Esto. os la ley de . Nwﬁon parn,. la retocian 4 oes a. lo ?uz. ‘}vt’.rw\ "’-ﬂéﬂ'

Lo teoria de Fuergm que generan rotaciones termming ace. Can
esto podss  emperar & hocer los pro!almma_g de

2
SRS

e %u:a o
Que fe,n%a.s sverte. : "
Megha w Teodeity D AGARE L Ley T2, Primmn W orsouceien JTeanar t G,
- - A SRR B 1T
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PROBLEMAS QUE ESTAN En ESTE APUNTE

oo L °Tu ©
=1 N =1 =9 o
- O] .
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fas? ©@- ot Son ejerciclos en donde -
| e oporecen Fourzas que
Py fz P gtneren ratecienes.
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@m — "'...1 Homuﬁa, aplicads a va cuvareo

% @“ M, = ICH.'F < fue gira - alridedor Jod centro de M.
{1 A o

e - p

. Entrgia et bico qoe biene un

L R g B :
rob = g Tew” cuerpo due gura alrededor il cn,
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cuErPo RIGIDO. 29% Porte . Problemas en donde M=1.7 o

RESUMEN DbpE Lo PuBlicApo .
B e P e -

e

Las Fa'rmnt{lms.'.dt.-‘dma:lmtm ‘dt rolacion tienzn un c¢jerto pa.

rectdo con las ar dina'mica de traslacidn, Paro. Memorizarlas

N pare. saber coams aplicarlas tends que razenar por analogla,

DINAMILE DE TRASLACION
A Nl I it

Un cutrpe Movie'ndose teny

Uno »z.ntraén’a cinetica &

E‘._:JZ M Vl

e

DINAMICA DE RADTACIEN

un cuwrpo retando alrtdtdor de
Un 2l 2 Jue pasa por 2l ch . Ligne una Egl
. " .
-1 2
Eez iz

Estas 2 tcvaciones son zscalares.(ta energia 25 un £scalar),

Maes la resustenca al cambio do velocidad. I a5 la resisten,

_,Cmu ol cambio de Velocidad &ngfé:lar. Is2e Saco o %‘\t\xbhs 4

dapinde J= cudl Ska el 232 Jo rotacioh . i

Una, Fu:z__rEa;: aplico.da. a on
cuozrpe (L product une, ace.

teracton lineal.

4

{

Un momunto M aplicade a ua
tdtr Po {2 Product una ocele,

racten aongulas,

- Estas 1 tcuacionts son vezctoriales. (signiFica que la§ acelt.

ractonts tientn lo Mmisma dirtectoh v stntido que las ol la

Furria ¥ i Moomente

respechiveamante, M oos  al
to du la Fuerta y sz calevla coomo: M= Fa E . el

Mo,
mag dulo

del mmemante vale: M,= F.r.sza Fr

a e Dy N =

Fid RESHMEN .

29
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Antes de emperar con los  problemas it ponge 2 edemplog

foleqles  para que veas come st aphecan estes  Formolas.

&.}cmglo L

La esfera de la F:%um. \’m, RZ 0,5 m
gife.  por e.I svelo Con una - e » HT10 Ky
Uz,!ar.tdo.d an%ular ws6 1/s. v Ven

/d'ffflllffflIlf)!fff!/fllf}
;Que’ frabale tendrd que rea.

hitar un bipo para Frenaria ?
Veamos: |

Por un lade la Ee ot rotacton que flena Il esFera vale:

Pora. upa eSEera I'QH;—%HRI.

e A
=4 Znetlw? £ Ao Xy (oy5m) % (6 4)°

P - - ENERG. CIMET. DE RO
or lo } : . a :
P anto Ecrof - 18 J. QuE TIEME LA ESFERA.

Pero ode!  La esFera rota Y SE TRASLADA, asd que tam bien
Lendra q,ner%m cipe’bica  debida a la traglacioh.

Esta 2n ergla Vale:

Ec ——H !

f;rns -

bt Velocgad con lo wal se traslada v-i__' CH Vale: Vepz W.Rz3 M
Entonces: . ., :

Ect'ra.s‘:" -é- 105{%-(3”"/5} = 45)],

Concluston : La energia cwne'bica fotal que Fiene fa esFera

Por &l hecho de rotar ¥y a la vez trasladerse Vale :
. ™~ !

N,
N

{~ Ecn’r‘ = E‘roé ¥ Erﬁfrqs: 184, + 4SJ ~:_‘ 63 3.

~

{Las’ tner%:as cine bicas ot fmslactan Yok rotacten pueden

K 5urvha..rssa dirdctamenty por due Sod EscALAgES,no vecfores)

".-2“
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Un tipo (& lo r'}ué"se&)@bé “qutera ""_Frznq'i.- a o 'é.s';:gra',' Vo

a -tener . que rz.all?mr un. brabale L 5GUAL_-?'CL la Eg‘“ﬁ.e'!-!cq:
Lotal que lla f‘ra.e : R

Por lo konto f_ i ' ~ T FRaBATe que rENE -'

FREMAR. ‘I LA ESEERS.

T T

it LA
T e,

EJEMpLo 2 .
Et cil ] Erau - el
ilindro  de ia lsura &ira o W= 3’[

o :
200 RPH. Lalevlar con gueaceleracion an. “ :" ;'"““

5K
Gular ¥ tomeéntara o Frepoar si 5¢ A An 5

le aplica una Buerta dt rozamrealp - Fron

A al radio ot Adoo N

'Se supoene que el de dul cilinoro  eskd Flia, de mmanera dqot

cvando Frea <omience a actuar | la velocidas an%ular empez»am

"o diswmipeir  pero el cilindro ne $e va a trasladar .

Yeamas.

-

El romanbo que  elerce Froa Vale : M=RAF . Commo Ry Frog

Son L, 2! puomaente’ d¢ Frohade vale dirgzctamente M= FR

Por lo _{:agr.:i'o: - —

HJ: ICH‘W

Para un ;:.c.lltndr.a Ty valeg @ Lepz V2 M.R* . Entoences:
, 7 B
Froz./ﬁ,"_" 1/1.H p~ - E’ ""‘b

= 400 %,?_‘%: 0,5.5,&{.0,3..;)«{,'3’ = '
3 ' ACELTRACION . ANGILAR

\/ @ T= 200 1/52 <G cowin AL FREWNA.

Friake aue Cestn Vo a ser la  desaceleracion d.!l\%ulq_r‘ que Va A

tangr el frpe iuaennmswrsaéwre bE LA VELOCIBAD ANGULAR ENICIAL .
W,z 200 APH 42_3 ‘un da*u o Mas, [Sarv:rua. par z.lnm«;:(o S f:'c.'pre_'

. gonforan dee hiempo Larda 20 deh‘!nerse.)

2
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5.
Vamos ahoro. & los probhz.ﬁhﬁs:

(1} Un disco con una masa " de 50 kg. y un radio

R'= 0,80 m. puede girar alrededor de su eje.
Se ejerce upa fuerza constante '
F = 2 Kgs. en el horde del disco.

tajcular:

a} sy aceleracidn angular
el 4ngulo deseripto en 5 sagundos

¢} la energfa cinftica a Jos 5 segundos. R
: ) Rurky
Ho3o un esquema dL .'. :
lag fuerzas que octyan: !‘ k F

- e e =

Tommo comme Sistema al cilindro con el ede . (sisTEMA: conlunto

ge cutrpus en estudio). Las reacciones Ry y Ry en el ele tie.

heh qui axistir por  qua SIno el cilindre se trasladaria,

Lot Fuertas 'F?,FJE‘WE; son axteriores | Por q_ué."i_’

Pgrciue', las reacciones o ellas no  astan denltro del susteama.
(Po..ra.. sabar st una furrza &3 &tertor o intartor a wn sis.
tema  lo que hago 28: N. Envuelve a mi sistema con
Jhe. bolta d}_ plastice. 2). 1‘14'_. Filo #a dentro ode Io.- bolsa.
esta la reaccioh o esa Fueréa, 3). $1 esta’ o reacetohy

la furrta 2% Interier. §1 no esta’, la. Futria oS u’{“vxor}.

Flem plo _ -
S ——— _ R SISTEMAT CULPD
ISTEMA . : - ’
SISTEM ; . . . + Therra.,
culr po. - 4, ) _ o~ |
b: Furria L P_.’ N Q‘F : P : Futred
rxterior ' T g ?)“ T ’ m‘l‘u:mr

- =

Conclusions Que wvna Fuer? a -Sw. Lx{-&.rmr o wntarier depande
e s et el

) solo dn,lA sistetma Lf.@.&lo'o
Me Fi)jo ahore que. ru?.i‘?:nS tenen e,Fe.c.l:a SOBrQ_ o ‘“O{'&clnn_
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£l p'e.So'._l__'dLl. erlindro \; taf Frocclones R‘i‘i Rt 50 .L;lt.‘rczqf}":"-‘ e
momento por -'c;.un.' PcLsa.n Par' vl a’L ro ’mc.:or: As:__f.‘-‘ﬁ?,q&’." v.l ‘.
mio manto que produvce la Fuerta F n.r@f’:z.l .rzs:!"g;ctz_'nxa}:llc
je  lo aczleracion a..ng.u{o,r ' S B :

——h

Planter . eolonces: ﬁ_‘ 0= Len
. ’ el -

No hace Falta qux tomme esho, 2cvacton en Forma Vectortal.
Purde Frabadar dirtctamente con los mo'dules g2 My 7.
Comya Ex_s 1 al radio:

F.RzI,.7

, _ . ‘ .
De o btablo de Mgmaenbes do inerern 1;”:.’2:MR .?ara. unrc:imdro.

== F-,.f"i_: .iz.:H RZ'T

2. 9.5 K L sokq. oz T => ¥-9981s%

BY_S1 &l coerpe gira con F=octe, el mnr}ulo' r2corride vale:

,;L w,,h, L -;.L.,.Aharo. 5¢ dozo f}wo—osd"-“é‘“"’ “IF’“ es:

J-:..!. .0,928 1. . s szg 12,25 rqd- _
1 543!. :
LT rad 3ce” g 42,23.3¢0° o L= Fo1® 2t
: = FxTy
42,25 rad _ oL

q palFo. Saber lo anar%ta mnt.hc,a ‘a ias 5 ngunda: fanga que sqn.*

bar CUO.J\‘("D Vel la 1!Um::da.d angular W en 38 tnSrqnf{.

™~ .
. ol = . 0,39 4 __.55se .-4*3
UJF..:: U.J_.o'r‘{.t wo'!"-o._ 7’_ Whe o Seg ‘3‘ ! S¢3-
2 11 Saka.08%m: 4974 - 192,08 J
Fos 4 Lt o, Eezdod ey Lozametd
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ﬁ‘:
€ .
e -7- E;
C (Z) un disco de radio R = 0,8 m y masa M = 50 ka. E‘i
e puede girar libremente alrededor de un eje ho %
- rizantal que pasa por su centro, E
G" Alrededor del disco se arroila una cuerda en 5
G cuyo extremo se coloca un peso P = 2 kgs. y. 5
: ¢ el sistema se deja en i{ihertad, a partir del 2
i~ reposo. Determinar: 2]
éﬁ: "a) la aceleracitn angular. ;ig
<‘ b) g1 dnqulo qirado al . cabo de 5 segundos. %
. . S 5
< €} 12 fensidn en ja cuerda. 77 P -
i * Como abara. hay 1 cugrpos fﬂ.ﬂ%o qu - =
5‘ - R hacer 2 dlagatesg de cow-pe libre, .
(: 2 une Para. cado. vno, Sistema i peso P Sisterma 2 1cthndro v pge.
% Los diagamas quedan asi
& At -
& @ ™ PARA ol sistemma LI Ay T Sen
{}:.}_‘ ! Foertas exbatores
C ?}:l ‘1“9‘"=2x§' famn e Sistedma 2L Todas lag
- v Futr-zas son sxteriores.
G ‘L.-rx
g Para. &l sistema 1 plantewn ley dt Newton | El seatido oul 2le
€.. X lo 2ludo stempre en tl senbido  Je la aceleracion, asd a
S Voo a Ser Siemmprr (&

#y -"|':'__=.- m,. a «— Para tf cotrpo 4

Poaro. o sistrma 2 la dnica Fuerza que  elurce smomento

25 la Teasten T por que todal laf demds FPutras pasan por.

£

ALY

-

el 2J2. planteo Hewton's law pare. lo rai’aazo'n:'b.l:_. I, 7.
: , z

R,

Tomo cocmo@a.l‘od:ra que Vo 20 2l santiwo Je la actleracionr an.

TR

oy

gular, (As¢ %am:ma. va. @ ea la ecvacidn).

_ T./R = I... rs S Para el cuerpo 2

HOONOARDON

. . - s
Y . EFalta une Locuaclion maal,

r—

Las wnca'gnttas Son T, oo
Lo. ocelerocion con la cual cae 2! peso P, tiene que fer

la. misma que la actleracion tangeactal del cilindro,
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Lo. ecuoctdn que Folta entonces tane q_ug;, Ser;

a = T..R S

Te oclore que st expresich lcx. Pusdo planteor "Por" ?_QE. '_

la Sog.q. no  patuia. Sing, lag acgleracionses NO terian tgua.

jes. (Aparle como sw.mmre, SuPan%o Soga muf—msgLU_ ) Sih |

ma.sa y efe,elc).

Acdl termuna el planteo ded problema. con esto \}a tenes

el Bo7e hbiten. A nadie se le Va,  eocurrie Sonarte un Pérc:al

Por resolver Mal un Sistema ce 3x3. (pog per Das zn

la
Pradctica). Ellos  guteren

due rq?ong“ ¥ Fazonar £f plantear,
Resuelvo 2l sistema, .

2.49,¢2 N-‘-——-T; ZK%_ET_O,gm _
" T. 0,8m= 1 5g Ky o,g’-,w\‘-.z'.

ra

¥ = 0,90% '1/5Lq:. -e———-——-PrcELEgaaau ANGULAR,

T- 18 ‘(48 I\_[_ 1,851 }(q & TENMSION EN LA e:uen.pg'

Filate q,un__"fo Cinteresante o 2ste problima es darse.
cuento. gue [oL/J @calx.ra.cto'n CL-‘\-%UIOJ". dlo’ manor que ita
af Pro.blé’_m—:a. @(‘f en los 2 cases la fuerza que \‘:lra.ba.l £ra,
AL Lxg)éfor.qm’f? N

?urq.u.?. a2l Fr‘obf{”’!CK® le F“"—réﬂ- de Zk’{ ‘solo i‘éng'a
que acelerar o 1 cuarpo (&1 c.:!mdro) y an ol Prob‘{ﬂ"qc\@ a
@Cuu‘po,s [Ei cthindro ¥ VAa Maaa dd '2-4‘(3-'), Acardaf'-t "}’-”4-_ la.
Furrta. gue hac que & cilindro awlre @ la. Feerza Py

Qut vale z_;(.a"}sgno' _l_oLf‘F.n‘sm‘n en la. cotrda, que vale 1,85
Kyl ' ‘ '
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Poro calevlar ol angule girade en 5 sey - en Vit o hocerlo
por ciazmma'bica.  wmo tn &l problesma anbartar, fo voy a
caleular asi: _ '
A.los 5 s5eq la valocidad angular L8 we=z 7.t 931 5 mg-45371
El trabaje que hizo la tanston ol la cvtrda  tieae Jue Su- -y

tqual a la enzrgia cnd biea. gut adqord 2l cilindro.

Y

aleleloYolelntolalolalalatololatolotaEotoTatalotol

Annn0n

5594

D)

by

DO

&

Es decur:
doz 14,3 rad = 649° 53’
(D tn el dispositive de 1a figura la polea cilfn-
drica homogénea pesa 10 kgs. y su radloe es : M
R = 40 cm. F1 peso Q. es de 30 Kgs. Cuando Ta 7

velocidad de cafda de Q es de 2 m/s se aplica
un momanto constante, de sentido antihorario de
20 Xgi. Calcular la distancia que recorrerd el I

"peso ) desde el-instante en gue se aplica el : Lo
L 7 <

mowentoc de frenado, hasta detenerse.

Puedo resolver &l ProLlema este d2

?_V.Nna.nl'r_l"d.S; pesge 2l punto de vista dtlha"wnca o desde el pun_
t0 de vista ;g.nq:;?’f::w. '

Por dina:m-.ic.a. . \
Sistema 1:9peso fy . (El peso v lo tensioh de la coerda son,
Fuotrtas u:té.s—mrcsl. ‘

S'St&mm_:i"_;_ _'f:'olr_a. v ede. | Todas la';Sf fuoertas Som u‘f‘ar:ores),
Vomos o -los di agramas:

..“\
o} 3 .
I'A +A X
1 “ e
, @ : I PIAGRANAS @ Mz 20 KL 20 Rz g4 M
™~ . . be cvanpo c fg= 40 Ky
:?..‘:fp.‘ i G - [ i LI&RE . h @
5 ! TB=20Kg : . _
AN, ;

E:fi
£

TR,

ey
1

R

2,

R
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Planteo tado para 2l iastante en que el sistema aceleso’

hasta que IaL'_\fz.Inr_ldud._tnn%e'n;w.! 25 ot T Mg \l_sa,'c'omamn}a-'

a  aplicar &l M’\o'?h-tnto dx. Frenodo.
parn 2l cuerpo L1

T"P = .mi'..o\"

Para. 2l cuerpe 2: Pt ahora en ad elante 2 il dlagrama. ot
cynrpos hbre no Yoy a penar mas nt el peio o la. “polec - nif

lag reactiones en los eles for gque ya sab<s que no pro ducen

momente. Sobre la pelea. hay 2z momentos extuiores ocluande:

upg e¢s &l de Frgbmdow--«( el otro e.s_e.l‘-—ﬁua"ha.u-io\- tenston: T. (v"er
el dxda{cwna). El Mbmn‘*‘o de frenade €S '!;'no._ygr q.u.e.. 2.; e
la tension ,ast QUL comgo Jice ol "Prn.bi.{ﬂ'ﬂ'\q_ , o o [a;r%q el
cuerpe 2 Va. a terminar Eq:'-f-;ré.ﬁars.t;'. _

ER ‘I&'m:sma. fmantra que uho puedL gfcrebr la. ley de
Newion Fz m. QA ommg ZE Foet = M.A -, Uno puéd.t. zscrr;.zr‘
lo. ecwacion Moz T.¥ cammo Z Meagts L.% . Esto J1Eumo
sigmfFica s La Suma cu- fos amomentos actvantes Sebre o
v po Van o prevecar la aceleracion angular. :

Mpas @ v T.An 5@ por

M-T.8& =T TI R que. eledy senbido de guro
. @ en al santrde dala act.
lerocidh angular 7. .

flanteco :

Lo ™o ia So%a. ne pao ;{\(/1_
- ‘ a=T. R

Resvelvo: o o
T- b0.3%8 Ns 30Ky, @

10,88 N.m - T.G9-Mz 1 oKy, 0,4 mb &
. ‘ G,

L mo ia:s unidadLs VlrlFlciﬂ}dlragt&ME& aserthat
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slaloYete

lelallsTololatels

BOHAaANE

S il

1.

T-30 A4 = 294
“OHT ~ L A& = -144¢

) Respzivo:

G

La aceleracion que calewle” es la gef

25 wuna desoceleracion ).

Para. Saber ol &spacio recorride hasta
cingon g Fica, . -

AFF?'-.N'D?;:: 2 a. AL

0~ 2" m*_ . - 5,4 23 ax

PA 51

AX=0,357

Planteo por energia

Too Como SiStema a o

folea. con
2l pesp Py y la Tierra _ '

El unito momento exteror o3

Mg,

todas Furritas son mtuipres

lal ﬁi:u\*'\a.;
ol ‘sistema. Folrias cansuv::nhvcisz Toda..S,‘
(Bn Fisica T la dnica Fusrto no con.
sarvatva es &l rbaq,wmv.r{i‘o).
Uno fFuerto, 5 constrvabive cuando 2l
o, large d2 una trn:*-{t‘.'t.i‘orla. cerrada

Fu;r%a. L3 c:ms.v_rval‘.‘nrm tvando ol fra.bn.!

MCELERACON Y
TENSION BN la CUGRBA

fLso

#y. {en realidad

detenrrse planteo  por

I:E} Ar’zlm/; P N'_“:D
LI
e

TR 556, +X

DIETANGCIA gus AFCORNE

. Hasrsy bEFEMERSE,

-

- -
- -

- -

s LTS Me=2a Ky

Axo;9Mm

'
i

trabalo que rzalize a

85 cuo @ o vaa

o 'f,u:. Fealtte. sole o2

L]
i
!

i

l’-&nd-{. dal Fﬂnto de li!..ga.do; ¥ def funtao d{ Par-hd'a S(n imMaportar

en dondf..e.s’f-uv:: én los pountos inter mediog,

%o no Jepande Je la i‘ra.y,qr.i'orta. xm}.wdc\.], N

pl enteo

L'(F. ax bt + nt. a0 tontervalbivag) = AE

el ’tzﬁre.wno. del trabalo v la encrglfz;

(_E:I t-rabn.}o
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F—ug,r?,a,g mi-e,rzon.s na consu—\ra.hvn.s na haw, _a.s; ?.u.c. cal unlCo

“trabela ' lo - raa.hi:o 2l momai-a de Frenado. Para mlculw‘“ e.sfe

trabalo suponge C;,u&'.. M;: esfa-produuda Por. uno forea F que -

actda a upo. d:si-ancm c{

1&/;:.: F. arc'o.
i“f’({.z Pode.-d *
We- M. %

L"!g.: M.

gste trabaio 'q.u-t. r-r.o.llf;:’ tl mamanto

28 nz.ﬁah\!o por g.u.r. Va an Sinbido cen. @ .
trario al Moutrwue,n{-o Lm.a_ la Lnu%(a : s
POf—anla.( torp cofas nivel de r.c.r-.t}z}\ U +x.
, i Al I:&,
cia  la a.li*um maaf  bala -aur aleanys’ '
-_—"’—w -~
~Mp- X AE_ +AEp
R . :
- . o! .E‘ﬂ’ E L 0/ . i
Me XIS m Feag t T eea™ Dt Fey
o e . ) : - ‘__-
AEC_1 A'.EQJ-;_'--'- . AEf". L

.—f{.F X/K: —_— ji}::.ﬂ W‘!'__ __;,: .\"h?ﬂrﬂ'h__ {V.hf_a_x g @7-{. .F‘;p#.},;‘o'

"Fin del rlun'h’.n - ael  probluma, Ahora resvelVo: 0,158, nol.@‘

- coro fa Saga no pattna 'N},\‘: w,, R =5 wa_ Vo

A
Borcs dpm 30!(’911‘*1 X

- \ F
~ 20. 8.1 M. . SN I | 40»{3 o atmE, gt 4
0’4"‘1 . ?' 2' . ) O,‘i-?w_\"_sx A 5+ Sl
cammo  las unidaded dan bitn pusdo E},din-.td.r con nut’maros y X me Va.

a dor en matres. E : S
' -4sa:<. +154x.-,~w -60

DISTANCIA vE rECO.
= 7‘:-- 0,3 5 Fm e— 2
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1

S

@ n wozhs ze an cilinors wacizo 2e racio R oy
masa M se arzailon Z hilou.Fijando lag ex-
sremidarces el tilo v eltanes =1 zilindro,
asterminer:

2] Lo zersifn T on zoda -ils.

':.)-La-a__“ zel salincro.

ms= Pari un ipstantg.-genérico b 1o uelocidag
sel c. m. zZel tilinezn y los welocizaces

-1

i

4o

@A @ ™Gy i
R B e e e R

oe los puntos Ay E,
g o o SENTIDD fosiTiVo OE
@f % :—_FZ}D ;‘Q’[brsﬂt&ﬂha. k ha%o <l c_lza.%_ Los Hengurons,
= ‘2 . 197e.
g€ Sistema: cilindro. Todas las  fuerias
g_ _' son witerjares. Tomo 2lgle +%
&w en el tenttde dr la aceleracidn. .
g’\ €on ra.sp-z,c,f:o ol c.n. las 2 tensienes %3
€ Producen un momunfo 2T.R. Fl peso B
g ) ‘ £
g. no frchC& M‘om\tnfo. 3
< - | m
g Plonten: 2T R~ Iy .7 < Mometnbs ge Jas 2 tensiones T. é:;
(& 2
o Mg ~2T = M. a <3 N ton's | =
@_ % th Cwten's lauw. 3
%:ff Qe “'a‘_R <— Ralactan wnbre aczl{rgctnnns_ ﬁ

:'='-. .}

ff?g

i

2.
i

e

2

., .

&

&) T, Ma/e B) Qg

s
i1

A

eV Despuds de un tiempo t la Velocidas oel  centro ot mmatq

valdra’ : Veg= Vo+ oy, .17

J;.'

tomo la velocidad nicial 25 cero Y lo Ggy 25 /3%, Veial

Yale :

HRT

7

PR

s

EB O

V.., - 2 a.t .
=g ~

i

55-

E1 czatreo de Mmasa  no rota ,;asd q,ug_-'_ la velocidad gy

tienz es  directamente la. veloctdad de. catda.

T Ty
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con los puntos - A ~ & no pasa’ B
fo mismo por "qua. rotan vy '

(oo L)

: (00t
I T

5@ - ’t'ra.s‘Ia.d‘a.'r;. Lo "q,g_:z tengo . A

DOOv

que  hacer Para C_Qzlcuiar . w.ﬁ _ A
velocidad TOoTAL daf yunI-a‘A ' TR ‘sv T N T :]i-"ﬁ“’
e b ey sumarlefo ras{-qr[.g} T S %f

.

T

oA L ,
R

ool velocidad di caido la Velocidag .tan%incaogl.'

L

Veamas :

G

S5t la. Qg Valg 3:-3 $ , Como Oy = TR la. acelera,

[

cioh angular vale 2.9,
N

(G

Es dectr gque al cabe o wa ti2tmpo: “l"l 2l cihindrs va

D000 00D

o adquirir une V&iscidad angular quve vale’ Wpe=wWot 7.1,

D9

sk
)

. Coﬂ'no UJO::O =ale W = i -{‘ .

'P
20

L

Ast que  al cabe de un tempo t  las velocidades tangen.
crates o los puntes Ay B Valzn: ' -

@.
L

I e

. ". . . ) . . . .- ) ‘-s‘:‘i\"f:%
L UT-‘-‘-” w. R"““'“_”"z’ o V&:.“ Z %- t hacia abale @J
: e -
Vp =2 gt hacia arrtrba | . s
5 8 mete A B

. G
o

" Sumando la Velocidad tangeacial

T ln” val : - TRASLACION, &
v la veloctdad gel cm obtingo - oAl ok . _ oo
T Cay =

Ja. velocigad total. = N A Ven= 5 81 | S0
paro. ¢l punto A: ' &~
Vienys L gtelgl = 4qt :’m‘_ﬁ e

ROTACIGN
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dibide a la. traslocioh fura.
e e s et o sl vt

SRS . B
g s %
@‘F'-'- Los diagramas &g tos 5Son ‘ -
& EL primero representa "I l!l'p =
T i . RO rnmon 2
€ las velocidades quL tanen / MAS %
' »\ ' 3 ' ." TRALLACION . & %
gﬁ : : todos los puntes ool clindro- . va-44.t
@ 2

(Traslacioh sin rotacion ).

A

it

gl 129 dagrama repre sinta las  velocidades tongenciales para

=8
Cada. Punto dal cihindre debido a la rotocidn pora (rotacion X
sin traslocwon }. Bl 32 diagramma. 25 la. suma o lof otros 8
=

U’ p 1
des re_prasmfa lo. Veloadad +otal IH'lsmurnn&'A Pl cADA PUNTO.

At

e

Acd trrmunaria el problemc. 51 no fuera  por una  dlbima (,‘ués_.
ton ; Vo calevle la velpeidad del pqnfo & y me dio Eg_._::_q. . {Fulate en
el dtdﬁ{aﬁna Je rofafmsla.cm'n). 5¢ lo pensa;s dn Pocy Vas & VX Que ,l-ny
al%o aue no Vo.. Flate: :
5¢ la Veilocidad do B Futra cero, B a.starm quteto. Eso no puede
ser porque o punh) B esta cayendo junte con todo el Glhnd}‘o
Donge estd el error? No  hay ervor , lo oo pasa @S que ha.y que
- o sebwr wtarprefar las cosas. El diagrama de rototraslacion me. esh
sesisl dando o, Veloidad [ENSTANTANEA] gl ponto B. Sigorfica : En el
C 7 tstaate consigerade (y solo 2a est tostaale) B estd qureto. De la
mIsma mantra ; cvonde una piedra lego o la altura. Mmaxima estd
qui efa (0do, solo mas:z msiani'd} Eso fo quzarz deur q_up_ ella. ne se
hm\(a. Moyide  antes o Do se Vaya a Movir dispues. El Pun‘f‘o B
e.sta. weelesado y una pledra qui cae Eambien . Una coso. Pu:_d{ e
M-l" veloctdad tare vy estor ace.!e.rando

Creo que vag o entender melor esta cueshioh cuando empmm con
o bearia ot cantro znsfm’ranzo de robacion . ‘
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@ En el’ dispusft*!vo de Ia ﬂgura Ta masa de Ta po

“terminar: a) Ia ehergfa cinética ?anada por al”

'Ho.cba {os dimar'a,mag, A tVerpo !ibr{. PLU‘O&

lea a5 =6Kg.ysurad‘lces R = 0,40 m.~
Las masas . moy By sonde 4 kg, ¥ 3 kqg.

respectivaments., E1 sistema se defa Tibre int -
clindose el movimiento, a partir de] reposo.De -

sistema despufs de 5 segundos*

las tensiones
en las Cuerdas. .

toda. vns A los cuesrpos -

AT = .
o] o “T;‘{j“ o
& vi=aq | R34y

$+x ' '

La dnico diferencio que brene este problema  con los pro~

blemas anberiores do  poleas A3 jua ahoro’ lo. polea fl@'!}f

mnocgo.,  Para .Poder hacer gurar alge que tienpe Mmaso

tiene aye haber un mommiate  nebo aplicada. ‘;so_.f“ha.f-

mante o producen las  tenstones wn las culrdas . s1 lag-

X - R
tensienes fueran tquales  {o polea. ne Girarta. o

B).planteo las ecumciones para. cada. currpe! i

. Para. el cuerpo @ . Py~Ty = my a

paro. 2l corrpo ®@: Ti~ Pz M, a ten: A= 'O’R -
PDJ‘CL ?’i?hC.UQI‘PU @ ’-‘ T-( R"TLP\ = ICH- T :

.\.

Siendo Ty ¢ vn alindro _;:_MRL ¥ ?:%','R&@m«plq%o:_ |
~ g .

I

'3952.!\1 -7"., 4 Hg.a
T,~2%,4aN= .3 !t(t}.C-L

(7;-1T.) K 3oy &

I

kS
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LRy
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A
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gesuelvo o sisterma ot 3x 3y Mg Gueda : o

3

oA @
TR

T;{=35,28 N Los CUERPOS ¥
TENSIONES EN
Ty 232,34 N
LAS CuERDAS.

., __;‘} R

A

“heot lo goico qur benes que  obServar 25 dqui las kengrones  dieren
s Einkas. Esto Stempre VA & Ser G&§{ cudndo &S poleas f;cngan Mmago .

faone
3

A .Lo. taergia cin¢ ttea  ganada  for d gistema o los 3

cuerpos es la suma  di las z.nlr%.'a.s cineticas AL cfu o 2llos,

Calcule las velocidades Finales:

o VF: a..%; 9(33_""3..53{3:4)3&
i L LI . 3
€
e Wee Ta/f o 43 m/s /o4 m s 12,25 rad/seg
e

. .
Ec qaradaz Fe@ * Fep ¥ Fe= LmVieimY, +iLr,w

T e e

l.;
it

LI, | LIPS 2,3
Ec%nnado.::—!i 4Ky, %3 -‘-"-:-1- +% 3 Hg 43 %.“: +-if,-—;_555} LA M)ﬂ-,z.s

E..‘}“—ﬂada. = 120 J:oui £.

-

@ En el dispositivo de la figura se despre
cia el rozamiento entre el bloque y el .
plano. La Ece\eracién del blogue de 40 ¥g.
es 0,56 mfs”. N L
La polea tiens un radio de 30 em. -
Determinar su momento de inercia. N

He agui up Hpeo problema Bu_ dinamaica, de Fotmcion. Se resvelve
Ao Mmanera {n'plm_ hacwendo “log {‘dfaﬁ)‘a\ma& ob: cwerpe hbre v
planteands une ecuacion para. cfy o las  cuerpos.

V2oMoS . o ' :

B

DR 33




B Y I TN B
p, S@> @ oo i = v cuerpo
SRR R T

PX.;"'T-'\Z-“NH‘;Q' T“&—Ts[l::r‘_‘h_'a". T3"szmqjq
Supuse que la agc:z,hrquoﬁ' Al sisterma b asi . per?ux‘ .nm.
Al cuanta

Este o ol plantes cal problemma. Abore hay que escribe lag

ecuaciones  bien  ordenaditas | reamplazar por los Aotag ag'r«esaMr
gl sutepma. 4t 3w 3, -

EV founciado  dice

Qut P=Uo KaF, P = 10KaF Rz0,3m o0t M 1o
Entonces: SO BTIONGE, Reodm, azo6 g ds3T0

SL

o %2 N.5e037° =Ty -u0Ky.0C m

T
O3mm (Ty-Ty) - I, 2limist
- 4 : 3)-‘ oM G 3 M
13—-10"‘%3”; 10 ?(3.0.5..”.'3.
. : .S

En lo. 2% acuocion rxmlnlacef T por & porque e Soga. no
) R
potino.. De la {7 ecuacion puLdo duspejar durectamente

Ty .
Me das

LTy s 21481 N

De la. 37> puedo M?J;Jar Ty . Eo Me,da

Ty= 404 N

Rtgmpla_zanoto Tia Ty enla 29 ecumcton olespego I,
o . . o . Momenta bE rﬁr&;;;;; g
] R IQ-":: -!{n !g Ké.fm L BS": Lh Pdl—»ﬂ‘l’-\.

que Py (= 4o Kaf, sen 37°) era. Mayor e Py (= -‘IOKaF) -.

HASTA AcA' FuERON PR EN 3 : ‘
BLERAS .25 QuE opF RLOYNA U oTRA MaNEfa HaBij

QUE USAR LM . EcumciON M= L, . (&S DEGHR , NPATLECI A - FUER2AL

Aue GeNERA
ReTACIDNES ). g Ban

DS PROBLEMAS QUE SIGUEN HABRN Que APLICAR. LA trewdcidN Bz
LIt B5 DECIR, EMERGIAS QUE GENERAN MoThdiones. ‘ “

Hacho e Deorniln

qua lgrcs 5 sy 11723
Prohibida su Feprodusclén
Total © Parcrat, -

Ri2

Yo

00

Q.0 ax

-4

L

L

e R A

RS

@0

oL
AT

o

r

@x_ {\.
{f AR

3

2



g

@m@%um«gﬁgﬁﬁm‘%%%m%@%mﬁ%%%%@ﬁq%%%ﬁmﬁ%&@%@%&N‘@_m%%%%@%&%ﬁ%%%ﬁé@m%%%%&ﬁ.«&mﬁm\g&@ma I S

i .
¥ 8 Bt o ‘- R - 17124124423 TRk ep 1o AL e 1 i ST AP AL dneli T a1 FR6 o iR St Lt P 1 i i et i ATEE LR R 3 e (A S L R K L o K] Z..“r.n;.....u.?..n&hﬂn..rz,m S
.4“ m 4 N w fat)
. — - I
g (IS /
o ; /
e AT
& [ ..
! ' 2w
. 2w, E=Y
| -
] > oy gl
; < <q
. [ B & :
! 2gf g3k
H M - D b s
y o & uy [}
i Gy Snhb
' <2 & a
: o ©a @
; e
. . fRy 339
’ fye ww o
o o z w
; f3a W o e

FSIMOY
wr

Mip=Ts. T,
T

T e
————
—

Gue ESTAMY En ESTE APUNTE

Bercicios que se reswelven principalmente por wonsidiraciones eneryéticas.
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E1 volants de un motor da exp]us1én tiene que suministrar una aner‘g‘l’a
. de 50 K&m, mientras-su velocidad disminuye de §00 r.p.m. 3 540 1. .p.m,

iCuél es su momentn de: 1nerc1&?

Este prablﬂ,mnm no &m_nq, dlbu}lta Haamhos Pves vn esq,vwa.'

Yolante
Al
tnotor

al ?.n’trr_gsqr los 50 X§F.m hate que su vilocidad pase o sS40 RPh.
Dicho dt otre Manera, lo gue hace 2l Motor e frenarlo al tipo.
 Pasro.  Frepario | hach on trabajo du so K‘IBTQP""‘DI Fﬁll’"&a;'.p'ar f“‘*d'fo
gste {:ral;c::jo as peﬁa{rw?.(sa come enzrgst'axj Como §p Feeld oz.).
Lo que plantzo “entonces es que ; ; ' '
{ . , . - S e TMW& quis

L T = E. - E &  PEALIEA BEL hoTal
MoTo - Ce Ca 55 m A BE..

£l wlante no S {’m&[o\aa pero  Si %u‘q dt Manera q.u.g, io. gm,-a,q';

cinttica gt bune dibida o loo ro!ra\uoo v’qie. E,_.__ _,]: St
Entoncey : _

1 LA o
LmtsﬂiT we ) IWO. =

Paso los RPM & radimnes  por Sﬁgundo_‘:,

Wz 600 RPM - Goo. 2.

- o 5. ‘
. We =540 RPN - sup. 2l . R
' Tos N
’ var. . s s
2N LT (oo ‘_};E)l-
Osa Kg,F oL T (540 XL : I (o o).
- s, b A Tl3so A
L{qo b SL"‘?-I( sz).'_, S
= g MoMENTa BE WERGA
.._..> . Icﬁ = 11 3 K%.M B ) DEL VQLIHITE’

s PROBUEMAS EN DONDE HAY ENFRGIAS  Que GENERAN RoTACINES. ' 1 v

Lo cosa. es gque © Vr.zlqaf:t viene gifando ol 6o R.Pn ' el ma{or Lo

I.u-:l:.n. s
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@ Up cilindro que pesa 1000 Kg. y cuyo radio es

’

a).CltinbRo . MACIZO
e e S

(

R = 50 cm caa rodando por un plamo inclinzdo

dasde una altura h = 5 m. Calcular su velo-
cidad 1ineal, su velocidad angular y su ener-
gfa cinética al 1legar al pie del plano incli
nado, en los siguientes casos:

a) siends el cilindro macizo

b} supuniendo que es un ¢ilindro hueco y. su
masa est§ concentrada en la periferia.

Tomo (otmo Sistema el cthndro, 2l plane tneltpade v la
Tiresra. Todo la energia potencial que tiene ol Eipo arriba del pla.

he inclinado St convertird en E. de Eraslacion { Ec di rotacioh al He

gar abalo. Planteo el teorema del trabale \{.lq energla:
LF— gxtariores + LF. nt. ne cons. = AE mac. sist,

ES decor;
0~ AE

Pat. * AEC:“. TRASL. - AE

Cin. Ror,

=E - | -E. = -
0O A EPc + EE.T&_ tf}’r-“'s-o -+ bf—‘&or.{,-—- Ec}f‘-or-o
-, o= —Mah 4 .Z'i.'t‘l VFL—;- %:Ic.n sz

Su{’ona-o QUL nuestro CL"VH%-D 2l cilipndro ce rodando Sin

patinor , ast gque loo velocidad Final sera” ""Vt‘—;}:WF.R

[h__ ClLiNDRo  HuSto

r..-41Ma* ‘ I .sHMRAY [Fs va Are
oM T r .H ) :
M ) : . T
. v L P AP X s . i y Y
oz Mgh+ LM Vg +d Lar e o0--Mah v i Lar® Ve
TN gh. AV L vt Cah VI L € oyr
LS A A Fh=FVe + 3 %

G T A e

o

R

Ho
=
30

2
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DO éj{@

X
R
P

ar
VF(.H: w.R =y an;‘i"""!Er‘!fo 1/s SO VFC?‘I"’" wF R :"? wF;mﬁ-’ 14\ 1/5 @ K
Lo energia cne L—:c,a f‘al-ai stra” lx mm«q g o gn d*
. Rotocuon + la e_nv-:}m cmt tea o l'ra-ilﬂum - ,' S R
E.. 4 vt AT u':‘-" B A MV, £ T 3
r..::--iM E oty fen. TR ) i R Forg e
Ec~ 4%.000 Jau_l.l_' . . E(_ = 49.0p¢ _}oui.e.-.. :

|
}
Conclusion : Los 2. cilindros catn tode ¢l tiarmpo con ¥ vilect.
daa pero  tienen todo el i:tumﬁo e muma  energia c.ma—t'.-rca..
Tesricamente aca. termina este ?;I'-"C'C‘O-Sm Wbaﬂao... eLmm ...

hoy algo raro. Puede que lo hayag notado puedt que no.
Vamos & o bramepa, entonces. o
Lo pm.aun%a\ es i ; Hoy rozamients en  este pro‘btuma.?. .-
(Atencion). ) '
Fuate.S¢ wando el clindro empieza a . Caer se pone & gurar,

es  por -;_UQ_' xiste Fuarza.. dr. rozamnenta. S¢ frog, ne .e.zlshn’.ra,

el cilindro po rotaria, caerio das}:aando comeg  Si F-uarcx un

caldp AL Mantands. o ' T
£ biendo  Fosraa =y

.Rhnm., Yo te pregunto; Eistiinde Fg{,na. - P;Mll.: :
de roramiento ’é_as correcte planfear que o S5
T . B . . o oo :"-’-:." T-i.%
o enerafa mecdnica se  conserva ?G-Aca.m frez no rzaltta bra. @“%
. . L e : ﬁ"‘s\

baJe duraate la caida 1 (0o, vlo con asto). ;‘j"f\
) . R - ° ) .. ‘-- e S @J
Lo respudsta o esta preguata ho &5 nada  Falerl. Solc_r_“ '{-g ade. | SR

lanto ona ' cosa; ¢l problema estd bien  planfeado as¢ pese a

que  frap cfectivamente existe, Lo wxplicacron de este  aswate

fo. vey a. poper despue’s , cuande emprece con el tema L cuer.

Pos que ruedan sin  resbalar.
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@ En sl dispositivo de la figura el momento de inercia de la
polea o8 I = 0,5 Kgm? y su radio es R = 30 cm.

YNy

@: Ia constante del resorte es

£ k = 2 N/m.

& o

€ Calcular la velocidad de 12

- mapa de 100 g cuando ha

& dopoendido 50 cm. partiendo

€ g del reypoBO.

@"* ; ' Tome Caomo sistema. lo. masa

€ de &1 Kg ; lo. polea ; 2l r’LSori“-ﬂ"_.

€ vy la Fierra., Dt acutrdo a este sistemoa no hay Fou-

g zas Xtuteres ni hay tam poco !ﬂfU‘IOf'ES ne consarvativas:
3(3_:\'['{.0.'

& ¢

€ _ L{F-. ext. + int. ne cens) = A Emee. sist.

€ AEC maso. 1 AEe poten BEPuase, 1 AEpresocte

@": '1 .” 'I E.
/ o~ E - E, -Es7 + E ~-F, =+ -

@ﬂ - C'{F %10 * CIF /glo ,/?:f.p P"O EF'MI Fa -

. 0]
z L i *

& Ozllmqva.f%_-l“’;:-. mo,‘}h+.i-¥(7‘i

/3!

El rug:ri‘-t Se | Lsi'U'a 0,6 m ave &5 la distancla que bajo’

: B
; i la fmo.sa. i. , o wis VA g:
| l T :.?%
| i ; 19 m? M : 3,8 N.o,5m +12M_.95°%
: o= 1.0,'1 M%.\!t + L 95 R‘q}.rm RS SRR . Ny B~ 1 + 5 +3 5 S &
-3 A 9,3 m* o

o= 2,827 ?{%.qu_-. 0,24 N.m

1 VELOCIBAD DE L4 5t
Vyz 0,281 Mm/s ¢ MAsh 4 DEIPUES &
{ - , .- pE RECoRRER Diw ]
: Norh: En todos los  probiemas de €nergia yg Stempre - %
“ronsidere  a la 'i‘ae.r-ra‘\d:_ni‘ra g m) sistemae as 2l F
H \ . Ea:
paso M2 a.Par-E‘.c-E. comao F—dz_r?:m interior, §
; 51 - no consigare o ot Tizrra d-tn’fro del - ststamma, el paso :b%
Paso. & Ser Fuerro ui*xrlq{'_ o t*.mdr{o.. que Considurar £l =

‘ : . et

]
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JOPSET Y

trobaje que realiza de este lado de la éf‘-u'd'cio’n'.' A

L{F. oxt. int. no wons) = .A Efmec. sist. -

En 138 <A30 . A0 bendria que f?ﬂhw‘.i(’-ﬂ‘,cue.ni"o. o enery. “pot.

R
I

T opatatoria. qut tenfa la mmasa M, Por qoz al o I la Tura
ne hay torgia peteacial. Elresoltade £8 o mismo, -
R = 6awm
@ Hallar la aceleracidn del sistema sy PR
asquematizado y laa tanglones T4 1 S
y T, en la cuerda. Ia polsa se J=0n

sup%ne homogénea, Hallar la varia. N

oidn ds energia mecdnica cuando my
desciende una alifurs hegé m.

P la. 47 parte tengo gque _‘?lonhzar las  ecvacianes G4 dinapaica parn
los cuerpes @y @ 4 I ccomcion ot momaentos para la polea. ‘
 gbe ddnde. saco estos ecuociones 7 RTA: De fog d!aifaMas de cuerpo hibre, . .

T1“P1x -‘-'Fn,-e;;: Nh.‘_a

Ty R-Ty R = Tepy ¥

\'\
T

. Q-J;p_m' qu veat  que es tas Prabl?—“"ﬁ:\&“ L P0[€a._: Con ‘-SIQMPF-Q
" parecdos. Hay que hacer ‘oS diagromal de . coerpo ibre, plantear lar
ecyaciones. Arspues resolver U fistevma Lo untem  difFureicia s Con:

1

.[os probl s (opaunes At dindmaca, es’ it ahora o pola Ligne

' mase. . (Bsto 3 lo gue hace gqut apareica . &cvacion oMk PMerohgn boyFrer

S\%o.
ge

,

. U
chos L O
R
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e me

'C-.o"wl.o' la, 'Soﬁa-;x‘n‘ﬂo' patina  Sobre - la P:::[QCL- biene que s G- TR.

T1 b 0105- 3,3“ -015 - 0,'2"- 0305. S,KN- CDS 300: 0105){8 -.q

0 Y
(T‘?."T-l)}f:-.ji- ,4}\’3.)\-)'/ -}(—

OIC’. 9.8 N "Tz_ -~ 0, G Ka.a.

MOmADDAS
R

L LY
e e S e,

Las unidades dun bien asi que Ya se’ gqua las tznSiones

o

e

Van a dar an NewtenS y lo actleraciod en  Mm/gr. ==

JRES BRI TSN

AN

R

Ty-Tg-ga =0

1

)

o m o

fi

g

N

T

L,

lve: :
ras 6=z6,55 Mmssegt | Ty= 0,656 N Ty =1, 362N

Pore.  caleolor la var tec on oo e.n!e.r%m. mecantea dal siste.

o m

T e,

R,

B

i

o, Considve lo Siguieater Cuo.ndo “en un sis e todas

L5

O A B I B

| las 'Fu.v'%o.s q.un_ actvan Sof . onsu-\.rat'WaS - enu’%m me.
canica  dal su;hnma 52 COGS-U'VQ. . En s ko caso, 2! rozafraién.
to {comme sempre) &5 una Fu.trm no conwxiqfnra v la
verioclph du Lntrgio: Mtanlca a.u& S2. Fradr.r?'CCL treas
qua Sor tqual a{ trabado qut  ella Se camud. | '
Abora, este frabale Voo @ ser neqsodowo porgud la. snemeprz_ naldi /
th  Fuirto od Fozam lento s opone al d-LSP’Q'E-G..N"Hﬂﬂ'f‘D Y.
esa. eatryia meanica se plerde. (32 {‘r’anSForMa. o calor-) |

,_‘Taneno Lomo Sistzma o tos 3 Luu-Po_s < f{ma.tnairfagp 3
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icx T'{M'rcx Plantao:
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T’EO{L&T\H- BERL

L ’ A. N :
[.F :.x!—. - "‘E No ‘4’“5) - Htc SIgh. L ¥ LA Euan.r.m
'Para gste s:s%tuw!a no 'nmr Fueﬂ:a_(‘ M".‘{r!o!‘ﬂ.j‘ colo hw’, mf-trwr:.g
No (.on.‘i-tr\foxh\!as (et ﬁ.ozarﬂat&nl‘o)

Entonc;s,do\ qud Voo o G I%ual [c\ Vartacion o En.!ram\ mmmm)
Pﬂ"‘i} al ‘h‘o\bqjo q—m( r‘f.a.lxzo la FUurid ax 1o Zamaitnlo |
E_f. aLLc.u‘. '

AE‘ L

fRe = TPy ® T Jfro'.&- X

=5 AEMC:_PN_X s =p nrn,gr_os.?o'.x;

= AEpg > -0,2 0,05K§.4.3 %.Co,‘i 30", 0,4 My

= AEH?_C',: - 0;05 Joule A \g::::alol:;'l.nfur?m .

Pﬂ’-gun{n ?oar:a. calcvlarse o Variacion dt la energia pacanice

Supmonds !au Nariactones oo ‘lnlr%-w\ que. bwo. cf c:atrpa']
RTA: 5”_.; ) 5?. podricn ; paro Sertia Miucho .M-vas lio,

-z

@ UNA SAARA CILINGRICA ZE FORMA ALARGADA (L3>R) [STh ARTICULALA 26
Uf\a RATREND Y F“ EBE SGCILAR LIBREMINTE T EL PLAND IE LA rj.ﬁurm

uUr VELTCI DAL Yo INICIAL. DEEE.OARSE AL EXTREMD INFESIDR A OE LA ﬁln” .
. cﬁﬁﬂﬁ fRiA ‘LL LLLSUE hLEﬂ”ZRP WA POSICICN HUPEZCNT~' ?, ‘
BATCS: Masa o, Lemgitud I, 1 ———i-’m 2=, . SR - Vous 1

Lo qag ..d __w-gi_‘ob_tzwa qun!:m es o Stgulénf:e .

SITUACION iwiCiaL StTumewi EiwalLs - SN
Lo tdta e que teda la enqrgfq que -la  barre bigng al{}pr:ncrpm

imuz. que Ser 3%[ a la ane.raaa qut | barra bam al Foal. En

este prab’d.;"ﬂa\- no hoof Fuerzas ¢beriores N tni'e.rroru no CnnWVaﬁVaj

A hanoa qur b - mergia S va o bener que ‘contarvar, [ 51 hay.
une. Futrim ‘Quz actda en & apoye o pero esa Fu-tr‘éq_ o se..
fueve asi qua no realize trabajo), ' '
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1,

¢

g Bl plantes parece Facl prro no lo es.( Que raro 2n un _?ra!:{_v.ﬁﬂaa. a!:e B
£ cosrpo rigido, no ). Bl asunto es el siguente: Al Fnal la barma esta %
g eha. Su ek, St Uvanks una dstancia’ '%.' cn relpects w . poSicis =
=~ imcial. Por lo tanbe en 2l estado Fial sélo Eendra’ wnérgia  potencal, & 5
@ ESa . gnergio Vo & valtr Mmgh , en este caso h;%J 4L Maniro. : =
= L : =
& e Epozmg L. .
Sl  Hasta acd estammos bun. i ] e
g La. ?r«a%uh{fﬂ es cuante Vale la enﬂ_r?}.m c.tnc{‘fca al priaciplip. R §
£ s sslo o de traslacion 165 Solo ko de robacisi 348 o Swmma o BS27
F ot > . -c:-f,
€5 s asunto no e Facl %4 da paa pensarle vo rato. S
& Bbora, Sin anitmo dt hacer dn gran andlises respondo esta pr egunta e ;
£ bsiguente Manera Alrededor de que punta eskd gumando la barml
e . N :
o Mredidor del pvete o |
g€ Huybiza, entonces hobra que Teferir bodas lag Ma%ml‘udd al ponto g7
m - 7. | .
ey S decir Cuando una. barte. ra alredader vl o
! - F . . —
centro . Maga ; Sv entrgia cingbicos e .;:mel —
st una. barma estd qirando  alredidor ot vn ¥ :u . Hf
T

. . . - .
Punto & Su. enerein cnihical Sera -%I,U‘u— T

Voy o coleslar eatonces - cuanto Vale Tpe  paro lo barra. Aplico
Striner:

&N

% L
Io":Ir_M“HdL:. é*’hi * '“"(-%:)

L Mo MENTO BE TMERL
I.,,—; -j:i- ¥ jL < REEERIDe AL Funto O,

AOHOEOMANAE

et ‘i"e' planteo  enlences es  Ep o E“F‘ g5 deotr:

Y

I

H
ﬂ

T
o

i

3
O

e

SRR

A

i
i

FHEE

B : _ . st g 2 N
~ 4 1 grw) o P
”’)\“i‘}v" T = FE

CDE“‘\OK IO«- bor'ra 2.&{’6\.’ o\%arl'o-da- 2n O Puxd.o- ‘,onqr C‘LU:( ,V = W '
e aco ausPip Wy g lo reemplaze 20 o ecumcisn. antertol:

b A

o

'-d‘l'wcmr\b NG AL ‘
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La' barfa' de 18 figura tiend una mase m = 100 . v une longj_... o
] = 50 em, pudlendo girar libremente en el plano var’tical. al_ :
redadur de un pivote A. Inicialments -

se 1leva a la posioidn horizontal y - ---———-..-‘--'—,-—---ul‘ -
Iluego ge puelia. Determinar, cuando ST N;,,m/;‘j
Porma wvii’ gngulo &= 45° con 12 vertical : %j%
e'  a) su aceleracién angular ®)§
3 b} su velocidad angular ' ' o
<) las reaceiones, nurmaT y radial en el . &
pivote A. I=1lMu N
Todas Jas M‘ra%nlfudes - Que  Mme prden calevlar soa para ‘el @"9‘# S
. : : ) Y=
IQS{ankg . n goe = barra, forma 45° Tanio 7 comg w y lag - %"%;J:
riacciones en ¢l GPoyo Van Variands o Medida  que An. barra - " I @{b
- n . : ,‘A_,j'\«
ca e, [E5te ten(s que pensSario un pPoto) . ‘i
La.aceleracion angolar que tizne la
cbarra. alrededor del punkto A es prove.
tada .por ¢l moments que Uerce la @J%‘:
Futrza peso rispects a este punto. @i"
. -
“Por lo tanto plantes: S

Ma= I, %,

Ft)afe. que M, T m ¥ estan rafesridas  al  punlo A por ‘qpvé_-
calrededor AL £l rota la barra. Tp vale Ti= Yy uLt y ¢i o,
manto ol peso .' L3 Hap=Mq.Ls, . Sa0 & Reeraplazando :

oo

(IR W

@@

@2

o K Sﬂ.rn“c;- = i n L'i. T - . . 3. sen %J

. . )r‘f}’r-i- 3 a = Tp= 2 _%_ BN o
1 T %:3%
_ © ACELERACION ANGULAR SR
> - Fl . _
b g FA_ 20,189 ‘fJ’S coEe— PP LA BARRA  cuANDA ‘f‘%
EL AwGule &S A28 %{l

: R o , | St

,b) Para ‘Ca.lcu!ou' W ne puvedo vsar lag  ecvaciones de MoV, cif. %M;
cular Pora‘uc. | Mov:rwutn%a o es UMForl‘mermen{-g varfado, wa @“~

a a%arrar el a‘ssmi‘o‘ por el lado ar Ia an.rﬁm.

!

R T,

EItJa Come‘SiS&CMa. al tonduale barrq. Tterra (asd no {-{_n%a R

Fu.r?:ms u(hrtoras) Pfqnfi’.a el {‘Lor&h‘hq aLLI frubaJay [a, Qngragq.

LF. exk™+ Lg int. no cony. = AE!‘“Q#s:iL
.'/ . . . '

Yb
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4

:1‘ ‘ §

€ :
€ -4 .
€ | -
é": Como aclaran en 2! ¢enunclade Gui po hay rotamiente 2a la E
€ articvlacicn A 3 no  bay fveras wniowres o con{!rv::_\{-r\ras, %
&% Enftonces: . " 0= AEmec

0= AEc;n + OB pot

S5io hay . eneraia cindbiea dt rofacich

(e barra no se traslada). Por oiro la.

e T R T

(WS

do el c.n. bald vaa distancta h:’%."'(”i'

Entonces:

o ’ .
o= 4 4 . g L.cosd.
0= §Tauny- LI r 0 - Mg Lo

At AEp

= H’% CoSd = __7%}4’1.1 'wf_i

s

‘{?ﬂ >

Ecto. ¢liima ecvacion me dice que koda  la Epof. que teai'a Ia
borrae Se wvirttd 2n  eneraia cag'tica Je rotacton,

slalsleRaletotolalots

5 Despelondo g, : 5§
Weyz J3E o5& = -
. =
S . VELOCIDAD ANGUAL FINAL &2
. We = ¢,448 4/5 <d——  QuE TIENE LA BARRA %
S I U - LuANDE = 4T, .ég
N A_Determinar las reaccrones noromal 'y radial n ¢l prvefe es.
€3 (o parke diffadl el problema. Mas bien, bien difres] dicia yo,

4!

Voy a hacer el dagrama M Cuzrpo libre de loe barra ponien.

do todas las Fulrtas dor  Sobre LI\'Q o .Fdan.

DiIAG. DF
CuEnpo
Ry LIBRE

Calecwlo 1270 '“5. 'dca!a'rac:pnas en la { Ry

direccdn radial {Aeeaterpeta) y €0 o
p.swd
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dirtccton L+ a la barra (a.ran%!ﬂg,di)\;:-
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Canscidas las aceleraciones , aplico la 2998 ley od Newbon EFzm.a
2n las dirzeciones radral y. tangzncral. : N

EN DIRECCtiM RADIAL: Ry- P Send= M-.c(c',; = RH_ ng smd-+n a,_,,

e Rig =~ 43328 <a— Reuccwn -en direecron’ rmd[g'

EN DIRECCION TANGENCIAL; P .105,;. Fw'-'H q_.‘. =D Ry = Me.os ) - A, q"",}

- Ry = 911;3 N < REpcCIoN FW DIRBCCtoY TANGEMEIAL

Las reacciones Ryy Ry £&n I3 apoyo 'é{{qj‘n los M]:Mas. vaiores
Paro S&n{'tdu; otuestos,
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-en “equiltbrio,se debe complir Gue

@) - Hallor el pertoda  de osc.:lo.c.i_o';r
de la varlla . de la figura s¢ se ) K M,L AE
- - — .

la desplaza uvna pequLia dl§f:an,_'

clo. A de Su pesicion "de earuslfbflo; ' ‘ d
Da.ﬁns:__.ﬁ:'-"g_;.;’:}{%., L=o6mn , d=04m | K, . 370 N/m .

ES‘l‘?.._ (nFe,r_r;)él_‘_l__‘:'P_r-oble."_'ﬁa ha, cobrada v Senuird c.af.-rqnda"cu.h_,
bos de v:'c.hri-ias cen las Fechas de  Froal. ' L

Lo que p{a.nf:e.a. el ¢avaciade €5 lo srguiente-Si vao' tira IaL ba_
rra hacia’ abct.lo es%trqnda Q..f‘ resorbe una distancia A Y ﬂ’e.sfve.s
. svtlta, la. barra Vo, a enﬂpuar . oscilar a.l.w.d{dar c:LLI pon_

ta A

o o : DIAGN!HA bE ‘¢, LIBRE
Al priscipio, coando la barra  esid ' RRA E

la. & de los momantos respacto a RN o
N L ri-x ?’Cfes ?R- :
un pente cualguiera debe ser cero. I A
S¢ fomo mamentes rotpeclio a A L A‘LHS - A
. o o ; Lfq,
fre.s.ai.mﬂ.%.l-fl:_—o_ : F——--—-d-‘-u——----{ .
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Imcmimmfe Supongo 'arur_ el resorte estel estirado ovaa digtan.
cla A, , d& Mmangra gue, la fueria q_ug 2jeree mla:ﬁ-&sgékx,,
Regmplazondo: :
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LR T R
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ANAANNAHNAANS

“KXod~Hg Liys o

&
%oy '*_I tremmne - k¥, d pese a tener signo @ Sera’ stempre @ por
l:~ CQue Xy es negativa .{Fres y desplatamiento  frenen sentidos @ntrarios).
. . I
3 Una.- ver que aparte la berra del

equilibrio y el resorte bale” una dis..

tanciae %, la barra teadrd une a.

celtracion angular ¥ alrededor de A

Plontes enfonces la ecvacign  para la rolacwh ; EH’A IA,_ Th - S
Es decir:

T R P,

RSl d ~ MG Ll = Ta Uy =
= —KX.d- R‘Xud Maé le.—---k'b',q

c.u-o {de la ec. p/ la barra en equilibrio),

= ~KkKX.d=TIh T,
El ponto 0 (que Fud el gque se desplaze’

~ = | a
la drstancta X) frtne vaa aceleracida tan_ M
gencal que vale @ Gp= ‘ D

0NN

2

HEOHOODNDDBOOODDNDNBOOMN!

riemplatando :

- ""NXd\ IA Q{-/d *-—) .‘.—-H}(d = IA;at
La trampa. estd - en Suponer que 2l punts D oscila con mov.

armdnice. (Lo tval es Vverdad si X no es f_-‘ndq %randa); Ahorae, I
caracteristica  Fundamenta] arl mov, armghico &5 que la acelera.
cton vale a=z-wiX. {bonde % es la elopgacton y w la velo-

cidad an%uiar aseciada al MoV, armdaico). Reem platando en la
vltima  ecvacion s ‘

o

—KXA* = Ij. (w X) -"’2 K dl"mI,q W

Wzl K. d? = (11’1"}1/.7"1 === T_z":'-- ITT]./_}(;GLZ .
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PEF-mOa ns osera,

. ==?P T lﬂ--ér- 3}:{ - e W h&' A BARRA

Reemplarands por los datos obtengo T =0,23589. que ;z_ra;410;

qQue zllas pedian.

P-D.:No me 2ches la culpa a M, yo po myvente esfe. Probleama /.

ALATBEDOR DE A.

Cwem
D DO

@Una esfera pequefia de masa m = 10 g. ¥y radio r
1 am. rueda, sin resbalar por una via en for-
ma de rizo, el radio de este as R = Im. Comien.

za, stn velocidad 1nicial, a ‘una altura h = 6R
sobre el fondo.

Determinar las cumponentes horizontal y vertical

de la fuerza que actiia sobre Ta asfera en ol
punto (1).

En este problewa lo esfera cae rodando  sin de.s!taar q_ufzre

decr Que Va & haber fuerza de rozamiento pero Ia. Qngrgta o

v e e

V& 0. CanServar. (E! hzcho d.-t qur fre exista: pero no raahcz. L e_g{u-:'_-

e,xPhc,ado d.LspUa«S e.n [o. twr:a de coerpos que ruedan 3T dqlzzar)

La dnica Faﬂ.r’&a horrzoni"ad gue octua sobre la. bolita en el

ponto 1 e.s la que elerce 2l riell Esta Foerza es la qve ob!;%q
- o la pelotita. & Sequir uno travectoria circular. La voy & Hamar

Ry . (Reaccion Horrzontal). Fiyate entonces que: Ru es I Fue_rzq_

CENTRIPETA que actda Sobre {a, bo!ri‘o. o SL)
En un oy,

f:a.n%incmi (.O\c,p-V /R). B
Lo 47 qoe tengo que- hocer enlonces, es Cm§6u5ar la. que. _
tiene lo . boltka on 2l punte (3). " '

S0

cireulor fcx Fuerza cp_ni-r:p&{-q d(’.PCnou" aLz_ la. ace. . .
leracion u.n*(tr;pda ;¥ & Su ver la G»cp aU..?e.nd-{ ou. la. u,r_lac.refaa’
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Voy- & 9!a.n£w.r r_onsarw.c.zao ge la  enargia Mmecdnico 2n el sis.
l:t.rma pelobita + Riel + Tierra . Prequatos

Hw{ Fuerzal - -EX{'UIUTQ.S‘) No, No hay éHa\{ Fuerms’ Lnbf--"{ore-s?

Ung. u el rv?:a.we.nf:o Lq.uL 25 intertor DO Cong.arvqj-w-&] En

!;s{;e. coso ho r.zall?;a trabalto perque. lo. 25Fera roedo Sin RS

balor. Las afmS, dos Son la reaccion 94Ul fa. vio. lerce Sobre

loo tefera (Ru) y ¢l peso. Tedus estas Fuertas las puse en o

Jregramo. < de. C. Libre que estd en la pdaina sigutente.
L pelofita estd a wvao altura oo 6 R sobre £l pise.
Ahora., Y0 tomea oMo nvel & refoeacta el ponto (D, ass

que Congmw-o hz &R .

plonteo: \(N }\\G

o O
AEmac. 1

L{g ext. +wnt.no cons.] =
o= Ergr- Ep, * Ecpym 5{ Ec&‘-.. }/:::P'-u =

2 2

O:‘fm%h +"_‘1:;.‘““.V1 "‘%ICH W,

) _ ) .
poc roder sin risbalar Vy= wr , adLpmas Inn:%‘- i

o;—gpﬁ%h.,.jz_,/gﬁv"-_t______cﬁ/z’ v

L
iV"’+.f-V,::5-h:::->
z S 0.

™, * vi_a.h v, = [ae N
Z ::—?-o r =9 = 1“! ¥ 3
lLo. ai‘ur& b vale 5(2. aatonces: ‘
NELotapay EN

{. . V_.fSO %R-—SBLC»%:Q——” _EL Pum‘n@
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e calovlar’ las Foertas Ry Rv en ol [’unfo@ hago'f‘"
el Jdiagamoa de cworpo hbre

9.9.9

L

Pose fr Pwra arriba Fo.r'"".

& f.“ 7 .;

L

-0

que la esfrerd  estal dis.

miauyends so velocidad an_

)

D00

%,u[a_r vy la u'n!c.a'cz_u-L 'fut...
At hactr que W dismi.

Y
“

nuya.  es fr. (0o wa est). | '. _ R

En la direcctorn Vertical: ——s ma —-f;—ﬂ =M Q,cn‘

Mementos con respecto al eM: ——> Fror o Tepn. T

fara,  una esfero Im:_%mk" ,aa’amm-g per. geror stn SN
resba [or Oem= 10 T ‘ S ) . S

i’

_ 0.9 G- _ @
T e

SN

@i @?‘A %@%f:‘@* :@:"@?
R B R T e

Sl

e Te (_"14— 7'/?); /5 [W‘tg = fr. ¥/5 = 2-/5{“’!3—_ # "
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fr,_._%.ﬁn}-_-_- g0z N . .8
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g Entonces : "Ry= Mg = O,G?N {ha.c.ta aba JO) -1
g b
& Voy a ‘comentarte ofro. anera. de caleolar - M & paso fe §
@“ Yoy @ mastror VoA ftmgjo. que Pm'.d!. e Mgy uh! an cierfos Casal, %
€3 \ : (Este mmiralo neda Mas. Ya 16 vas a entendtr mmgjor Mmaas adilaate) . %
g Para. la tcwacion ot retacion (M =I.7 ) une Stempre swele %
_ . B
€ tomar mromentes con respecte al cM, pero el cen bro de '53;
S wmiasa no es o uwicoe PUNTO  con respecto al cual s¢ puede ig
tomar mnomtntos {.‘i‘amble}a putdo bomar marmentos con R
respecto al cantro wnstantdnes de rolacion. (cIR). E

te: - . ' '
Fiyate . e %
Mps Tp. Tp 3‘[/’ fros | 8
Ry cin. %

o
¥

e s A

El problesma es cuanic vele Tp -
.dmaspue,sta_'? Bueno , o ace_le.rmo'n @5-
angular toa lov -tual’ la 28 Fora

gira. 1nstantadazamente alredad o ol poato £ ([ 7p) vale lo
MalSPo  que Gamma, .. Cuando ‘ua CUERPO rodabo sin resbelar,
s1 5u * velocidad @ ngular o retacion tra W, la velecidad
con lov cval el h?a_h‘:ﬁlf‘%b& alrededor dal centro inst. de rotacidh

TAMBIED vatia omeea. [Filate 1 la porte ot torfa de c.L.R.)

Yt T Yo Vo L Yo o Lo Yoo ta Lo Tes

. é kY
i3

bz la . misma Mansls  Con j.gptcho
af puato P la &ulvqﬁuo’q angvlar Tp
28 xgaal a la ol M (Fp=7). B

For steiner. Tp= Lon+MART as que
N

A

T

la. * gcwecton . Mop - Lp. Tp fue Jo- P
: K 5
rm%.r_(ima +:’mR] ¥

con adp. ecvacion Wy ton Frors T ¥ - Formp vn;S!_gf!.{"hO\ A ZxZ,

e TR R T o
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Mg Tz ZmR¥ M RT)Y o Mopwinbo con resp.a P
Fr.r - .35:!‘4-:9*1 ¥ oo e ﬂo_m’\‘fo con r.:;.sp‘q_l ch.
Resolyviendo:  fro 2 "’*!3- 0,028 N
Bueno, ahora ?ara,-:»eﬂ.icu!ar [a
fFueria. en la direccion horrioen. | ac,; R
g g

tal {Rﬂ} Supongo q.ul.'.[a que Mg
estdn  pidiendo es la Furria que
el | rie]  adarce sobre e 2SFera., Esto. Fuerto. Sira” tgual

v - contreria o la  fuerza que la  bolita. 2decu sobra
Via.. '

la

z ) F A .
Ruz Feam. V'~ 109,836, tm" 0,2 1

R 100 om: S*-
: RH:"J?N {hacta la £E1u;£rda) -

_conclusion: Pore zste problema todo Ll qun{‘a cansi:'.f'.{ (.n.

_'SAB-U‘ 'c.a.!c,ufa.r T Futrta oo ro&a.fwue.nto Y c]arS(’_ c_uc.n\lcga'-e'

q,uc. \}'a para orribo. y No Para.AaLaJo.

Si Yo hubiera putsta  Jde Uxf‘rada_-f'r Eqro,' abalo pero  hubie.

"o _W sentidos Jde las acaleracrones (_3'\,;'&“‘)
%

las ecvaciones me iban o termipar diciendo . qoe la. Froz 1ba para
arrtbha ., 5t |l chingo  en las 1 tesas' a lq V-&’.z Jz.l problemag,

tha. & dar mal,

.

Fin DE w8  PROBLEMAS QUE SE PUGDEN PRESILVER  PRUNEIMLAGNTS APicAnDo
CONCEPYOS ENERGETICOS. EN EL APUNTE WE VIENE &8 Todafta PARTE bE coErpal
quE RUEDAY St DESLITNR. v . CENMTRS lur‘rnum NED bE’ MTA-CAUM
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o CUERPOS QUE RUEDAN
- SIN DESLIZAR.

)

€ RESUHMEN DE LA TEGRIA w
Un cutrpo rueda sin deshiar cvande rueda y v
: “no Patina. Elles mrpresan esto Fisicamente comuo: 7

2

V‘-’-H:w-R B en=T.R e 2HDICIONES PARA Ro.

T R T o) A

€“ BAR Sty RESBALAR.
R .
< ot tacih (CiR)™ g -
: El Centro wstantdneo e rotacioh (CIrR) 25 un Weyoz W S
Sé: Ponto que tiene velocidad tatel InsTANTANER nula, Ven= ¥ §
T X 3
. - u o]
ey DINGANMAS DE VELOCIDADES . _ C " Wer %
P& S
e DIAG. BE vELge. PP =
: € e Gm v cueAbo .
i 5 cp que e,
TR.‘\SL. foTAC. foreTRALL, DA S RESBALAR, §
Csg c.uu*?n ror)a.r sin dc»h?&a.r Fulr2a, aL Trodamients no l"-C.CLIlEGU" trabalo n¢ &
3 Fompoco valtr poN, | %
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CU npo m'mno Par!'e ‘1 |

g E:’P.Pos QUE RUEDAN' sw DESLlEAR Tsoam

Su?oﬁ?, vn c.ahnch-u c;,uE. v’le.ne rodando por .e,l p:sa ‘1’ na pa.f::nq.'

x Por Ll C.H.

oA

1 uno "Qmo__re explhicar desde 2l punto de vista wtuitive
que LS‘ o que pase. , dicel

S un c.:lmdro rurdo. Sih resbalar, ¢l arce ‘que racorre on

punto c}‘gl. 2,5.1‘0. Sobre -Lf perimaetro del cilindro es tgual

o la. “distapcta que’ recorre el centro de masa. (Por

que no pai‘mq). ( Pensario) . .
' ' . . AMEon 823
ES cowmo un tipo gul extal M

gesearo {lande vaa alfomabro: la. - ‘ $ o

dlshxnr.m UL recorrio la alfFowm_ Jg %@HF _ ]
j

bra So!>r2_ 3l soelo es lo mus_ . <

mo c;,u.ra.l ‘im_ ou_.u_nrbllo . Ahora

.
LTt }
[y}
3,

:L [ ;

o o 8

desde el puni:o de. vista Fisico yo te dige t‘f.;;'e. esa con-

clusion’ Si%ﬂlFlcq qua:

" Arce ﬂ‘tr:rqdc = Dizstancia I""&.’.Cc:rlr"'ldq 'far"ml c.H.

Arco

ey Seir s prm——
Olglmda R o= ?C,_H

S Suf;on%—o qut il etlindro se miveve por el piand con Vc,?
c_gng{:ani‘.e_ pu.o.do oLet i gu-e .&( a.ngrufo g.lrao?o an'un f"rLM?o t
e d=wto o4 la distancia. wue recorrto’ Ll CH 2,5 7( e

V‘-“'t-' - & Saa i 'W.,.i/.f‘s: Vr.ni/ . Iy ' ‘
S . 4

= Vc_&: UJ 2R
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_Arc’.a' ‘qirade | |

bl a_ digtancia racorcida
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Lo gue n.si'a e die2 el gut la velee tdad %anync.w.f J1

,') voad vy

“los  poates oo la Ptmﬂ-rm del cilindro o5 fBual a I Ve

locidad  dal cH, (clare, les 2 fontos recocren lac »miigmg Jis .

R‘ - :
€ :l ' tancia en 2l merstme {-H—”‘"?")‘ (ofra vez ngw;ﬁj‘)-
€ - )

st ahbora. el tipe empola al alindro con a., constante

)
gr)

naanfannae

('p.u-o Stempre Sio rzsmlw}- el arce gqirade &n wa biermpo t e

™
3

A= ¥.t 4 la distanca recorrida por 2l cn. e X=Aen. L.
por lo lfante: ) BRI
'a',,i{f\:qm:_i— = Qn=7.R

En depinihiva, para. los problummas dt Fisica T un cwerpo

Va. oo redar Stn reshalar cuando Se& comapla jcvalquitra o2

lo.s Sttz,uien'i:l.s cosas : - ' " e -

e S

Fareae- Ro= K"“""‘*m;L CONDICIONES ~ PARA
{ Ven = W R €~ pobAR Siv RESBALAR, S
O T.R 7T (oy iﬂvzporianfu).

a Y o
En los probu_mnas séle se wsan la 2392 y la 3"”‘ e.c:_;_a_u_an,

CENTRO IN STAMTANES DE ROTACION

.Eiius laman centro instantones oz refacton al punf‘b JL eontac.

anannan

(ﬂ’a

e

to entrz ol 9ia.no v il corrpe que gira sin resbaler, - -

-}

o 7 P

f c,x!'p. -~ CLR, .

R T

Lo m’t?.ruaml'e del punto estz es qu2 ins bantan eamunte

I3
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But’_noJ@S&?Uﬂf‘a .'f'l."a_in'é'.: hd..c,"lo... dde{éhfé : la. VC_MY '.""Hd.c:a.
atra's Wk ¥ _Cof\MO_' Jusi‘o el tipo ruac’a sfn'i’rasba.ldr,'..f
VCH- wrRoy lo. \Jalomdad ol Pupf”o en 25e: me‘anfe LAY C.U"a
ce_ro. No Va. m ?am atrds i para.  adelante, Es{*a. q,uzafa |
y esto ocurre instante o tnstante pcu—q_'t-odos !"os‘ Punf“o_r
de centacto entre ol cuerbo v &l plano. o o

Por oS0 , elles ou.r—:'ngn al c.I.R. corma un ponto q,ua i‘uanfa

2locidad total INSTANTANEA nula .-

Lo vas o Ver Mtlor si te Jdibvlo las d(&afcj\*\as._'ou; velocidades,

w TRASLACION RoTACION - SuMA S '
. P Pl et T W e ) . N
R Loy ol - o
VCM oM
M - YVem (:UJR) o

wrg

: ' ¥ -+ ' - &
I \ - ‘4 oo
-
. . wa

3
C.T.R Vf.r\"“-’R (.-0]

- EL, dlo.?ra_fm::. soma.  die’ asi B;?, 'L..‘?,. v}ug. esto ..q_uce.:‘e. Je.

n iy R

cir 25 qui msf‘aﬂ’mnaaﬂmentﬁ uho puede mi‘{r?r’-ﬁ” ‘?-'-'4'-
el cverpo “esta gqurando  alregedor del c.I.R.. R
Miralo ast, imaginate ura rueda, Je  biciclata que trene
" EL MOVIMIENTO DE, UN cuERPo QUE
\L " RUEDA ZiN RESBALAR Y gsT’ GIRAN.
Do ALREGEDOR DEL CM CoN VELOCIDAD

W;.azw S AMSuLAR W , PUEDE ToMAMIE zaMo

- e Fayes.

- : UM MOVIMIENTO Dg [oTACioN PURA
’ B
Proxitmo . INSTANTANER ALAEZOEDOR ‘PEL &IR con -
o ELR e T
YELOCIDAD ANGULAR W T W
CTTTITTITIA T e ,

oL

‘Eﬂsfa-ﬁf-‘?— O mSJf&nJCP- la. ruedo. se. apova &n afro reyo dtsknto
N X3 Cotmo 51 %trara 2n 25e (nstante G.ff‘-t.d—&.dor de oSz punke L
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Esto 5 wmportante . porque  muestra que el maoviemeento dt un
cowrpo quu rola N St traslada puidr oasiduarte Cabo Un- MoV(.
mattnko de rni'o‘:r.loﬁ rpuro- !n&hn{-afnqa alredrdor del cin.

El heche dt Q@ - Wege St lgual a W sale &z analizar el
diagramma  sumo. eskt F gque puse antes.
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EXISTE FUEREA DE ROZAMIENTO

(edo ton esto).

- L re,s'pu'e.s{-ci; o5 depende.,
;Depende oo que {,

Drpende o4 st la Ve os constonteie no. iq \/,;M 2y c_i'e

no hcx.\f Fuerta oo rotamiento. 123 vmaup. Casi j|g,qnp;-e S(._
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©3_s00 umportantes’ los diaarommas & Velowdades  para
' cobrpes que ruedan resbelando. __
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g s Fl.rm ‘Sube '}amna’a .
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da Rotmcion,

_En vl 2le Ao [F— rm%.s.v.nd-_-_ m. &

HoMENTO COM
DRESP. AL CH :ﬁ F.e

1]

IC.H . 3‘ M%CQS"\

RobAR 3N -l Ghem = TR ST
TRESBALAL: - LH ' - DIAGRAMA DE c. LIORE

(Mo tomg etvetion en rl 2lR Y for guL no Mg SIFVEpara

nada.]; Para. uha e§fFaroa  Teux "25"“‘ m RE

F-img S2nd = M. Gex LooN - 48 M = 10_!{«3.&“
F. 2 — 2 m R* Qe - '.; 100 N. €. - 2 40K 3 '
5 R - 7B q}_k}.o,zm_am_
RQ,SU(?J\IO ;. . R L .
' C 0,06 M «—- EXCEMIRicIDAD DE LA FUEREA -
Gpz 15,4 I & NestERaton BEL C.h, |
w755 L — ACELERACION  ANGULAR




RN
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tiro. al cuwrpe para abale, las

2 Fuwrzas F se anvlan, Sin em_

.

@vﬁl cilingzo sune por =l slerc fnclinacn
For la zocidn de un par 9e fuerzas de velor
M.Hallar el velor miximo gue suece tener el

© par aplicado y la a., o2l cilindeo oara cue

éste suta por el plens rocango sin resoalar.

Un momente oplicade  Sigpifica
un .Pou" de. Fuwrzod 1quales y oo
putites de resvltanbe nola.

pero st 2l cilindro trene aplica_
da. una Tresvitante nela, como dia.

blos hatt para subir per el plano mc.hna.do? ' . M=12F.d

Hoqa™oS el diag. dt cuerpo libre v analicermos el asunto:
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Siempre 52 oponia al fmo\ll/lvmflnro')

~ N bueno; poreck gue . no, por gue acd.. la Fuerza J2 ro.

2ammigato JUs tanment? o3 la que proveca .e,i movimignto.
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En r}_dﬁdad Ja 'Fr' s i’S-P.opone_ "o‘Ll Mavmm:{nf-o . ‘

Al Mo\!livmmto e {o.; SUPe.rF»[uu C}yﬁ eJEan _g_',\..wn{q;_-_fa
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MOMENTDS Conv . ‘
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~ - Qe = TR
Dap. s REIBALAR,

Pare ol caso lemaife para tl cuval el cilindro este’ f’?r ra.;?ai:‘l'}'-‘.
deslizar , Fr valdrd Justel . fAe b, Fn ese ‘caso &l xw-om._
to apiicads sarol 2l mmaximo  paSibie par que Si Fosra -
vn poco mayer tl cilindro  &miprraria - a patinar. | v
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= - _ DA—Tos. _ ky
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Euate qui Famabien fad.r.:'.a. habyr h:md;, M&Mn*d& Con

e i B BN

g sespeeto al IR, En 252 caso:
e  f -' R
- . L
oy 4 M ﬁn%_smd-__.:(_;;m&*nnk‘)’d‘
g (Esta ecuacich podria habtr reemplazado
€ a la. segunda). ' &
g2 , &
€ concluston: . ‘ : %
g . cuande rogends ¢on 2l asento Je para gudl %
€% lado tigne 4us r  Fr tends ave tepar wmveho cutdadoe, &
E_g\ Sigempre dihula’ &l diag. dt cuwrpo [ibrz [oJo a les Szn_
S ‘ ' ’
@”‘ ' tiges oJt las actleractones ¥ g Gcp ’) ¥ }"{._C{D:n d4 ah!
P deduvers el szatido A4 Fr. (Deba ser commpatible con oz a.
€ ctlaractones ), &1 en algdn problema ‘no te das cvania
&> aun asl para  dondt Va ydale va sentida arbitrosio. Las
£ . )
| ecuaciones Sa van @ ocupar de gdecirte s1 esta bien o si
@j esta mal.
el
e | o
g—; @ ~Lp ruecs tiene un radio de gira K«01,3 =
@L’ y ©s tirada por la fuerza F. Calcular la a,,
ér\ si la fuerzo veles )
! i al Fu250 N . b) Fe 00N . . P A R A

Zaly

Aca’ hay uN problgma: tvande Yo tire con la Fukrza F)

&7 S
@‘ g laa ruede. Ya o rodar Stin Fes ba.lar' o nafl.la respresta =
gy es no se’. Si la Fu.!.r%q FugLra Muy grand & Ldlg.qm"\ats\ ;

€

F= 300 Ton) Sﬂ,%uro UL entra. o pqi‘lnmr i ?ero Coi unoLf

¥4

puerta da 250 N (%5 Kg) wo s, Voy 2 "hacer unq\ cosa.
voy a plantear las = zcuaciones como st ef citlindro rada_.

Foo  sin  resbalar .St erectivamaente x,l coso _asta’ redanda
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. por q_ue_, ?use Orul F,— )

6

~ hacia la lzri,un.rda y no ha-_..

cio. la d:.re,r,hq? En dind Mica

hacia,

s
Yoy al Pflf?he'r caso. ol DIAGRARA BE LT e
' : . L Co LUBIRLE, ' TEL
SONT . : S s NGO
o) F= 2 _ Ty : _

Ve

Je roetacion tenes gut dLJgr

lo. wstutcign e lade ¥ Faio.

nar desde el punto de vista. Eidsice y de las ccuaciones. Frlafe:

Siun cverpo es tirade ‘por upa. Fuerza; la Fuera de roza.

rniento nuncta Putde Str Mmayer que tsa Fuerza .
L =g M= 1000#{3 Fa LKE SITUACION Cuanpo Tito D&
1K5=Fr_ v g ‘3 (,,.—-— . UNAM Cosa Con usa FV‘.P-aA
e K= E ¥ LA casp no rE nusve

: o ' | B | g :
51 yo ftiro.del ladrillo. con una Fuerza oL 1ig , lov Froy valdra

tambre'n 4 Ky Porque 3
lo. tzquido . Acordate 'C}uq‘ MN LS la. Futrza de roz,

veltera MmN LI Luerpo SZ Fia

MAKIMA Que purdl APArLcar.
;W

.{:ra.sio..dtl haclo la, derache PUD

paro para hactr que el cilindro ‘adt}uu_ra ¥ diba hqbar,
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WWM

'F—u&r'z;o.s c\?hr_a.das

Fr =3 tnenor C}ue_ F 2l cverpo 82

XF G\-cn

menor que F. Ahoro. 4 St
s

st la Qe 25 ha.cxa. lo. derechay .
el -ct(lnér‘o gira Stn das lt 2ar |, ¥ de |
be - E'?‘M‘r ol gentrdo o las Q%”Jas d:.[ r—ifoJ (_Smo Pahﬂarla)

uno Fuerza responsabile . ESa Fu.ﬂ.r‘l—& debe Su Fr - por t}u{'
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T Fuate q,ue," ?ASab_cx st hublera  Supv a..s'l-_d- que Fr  tha pare la

¥

darcha; _ - S N\, .
$t F y F apuatan para la derecha @—0
' : 3

2] cuarpe 5S¢ pvavl fara la darecha -

ton actleracioh Qen. Pro pora poder Todar S ris bafar

¥ debe roen sentido de las agvdas del  rrled. Abora ;) ni
F at Fr prodvcen pmomiente zn 2 saatido de lag agudas

dul relod == Fr 2s5ia’ mal puesta.-

Dz todas maaneras , St los seatides dx las aceltracionel. ...

esten  bien porsteS y e fquivequd  ea il seafide dL
Fr , loy 2cuvactones Mag le Van & decir:

E} planteo queda: )
bli\GP—Ahn

TRAsLACION § [F ~Fr= M. Ogy
gotactonN (AFr. R-F.rz Ten. O i__o

No eaTidn t | Qe TR

Pora la £e. de rotacion to o~ momni‘o con r'-f.:;pf.(.{-o al ¢.M,

Mz toe g | F= 250N o Estes eran los detos.
Tepw = M K= _ 100 Kg. 9,3 Tpet ‘ ASi quedan lag ewociones
A= 12 m : r=0,06 ™ . l

250N - Fp = 100Kg Qe

Fr. 1,2 ~250N. 0,6 m = 100. 0,9 Ngg m*, Qo
’ ’ : - . 1,2"“"

Resolvizade. ¢l sistema: Qep= 0,8 m/seqt  Fez 170N

" caleolo PN pon = 02 . 400 szu~4qgw

Fr did mtnor gue N = el pla.n'l‘t.a e..sfa b!-U\ hecho

: \{ —f-f cuar po n.M’.a'a. stn deshizar. - did @ ..‘> Su snnhdo 15ta Luzn')
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Caso. L) F-" 3'oo N
Uso 2l p!an’cea a,ue h:c.?.
Pan%a F 300N L '
300N - Fr-
Fel 4 2t — 300 N.

100 }{% 0&(_“

o_,enm = 100. 9,9 g%.ml A /3 2 o

Fr..".' 204 N a.c_h:. G)Bf, [;i’.l/sz‘

coto HN valio. 186 N a'F" resol ba Ma\[or qui f“.-N.ESo'no_

puede seor = zstal tmal plaaftade y la rueda ?cii‘tnu...

vuelve & Plantear ConStdarand o que &l cilindro rutda deslizan.

do. [ Ahora. Fr 3t Valg pun). o 2p

' = ’ M=100 Ny - =300 N
A >
L b A e
fr=13cnm

“P»ﬂ-fl.rv‘-\?[ac.e a la rutda por Un

calo’n dq :w\an%q:\a.s (Pu.rq fa ‘c.mslo.c.ton es lo misang  por c}cu_ pafma)

F~Fr= MQen = 300}4-456?\] ’toa}{% Qe

Fr-:;u.ws 15&1\:

Q.C.H - 4‘04*““/51-.

Ta vmbign podria haber planfeado la.  ecuacioh o rotacton

con raspz.do a.[ cr&. En 252 ca.ro Semrfac

tomwmacdo Momag oo

F. ( R--r}_:: (IC.M* M-RL) iua-

Esta ecvacion btieng upa Sela  nco arta

que s BZmASt que dird'ctamente. pue.

de -:aJC-JidU* B ¥ Fro (P!u\ntnundu‘ la ewncien PO !u, lr’uslt&ﬂm)
otro. Ve, 5¢ lo fuerta do rorarmuento do. Maayor qui. M. N,anuzo

el planteo n hogo lo musmmo que ontes .

raéte.'ﬁ_.'."mra;_zn ver e pener Fszsom
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@-Darzir zara oue lado sp oa focor la fusca

STatetals

—“ si se tira coni .
g al Fy {rodango sin regcalax). -
Q“ b} F, {rocande sin resbalar).

g—v\ ci Fylcon cosé = o/R).

f F‘L ‘ cQ tho ton Fq hacta arriba, 5

‘ \’H - AC.
g’” 4 Svponto Fr hacta la |*¢1.u(-u*da.. bE
> ) CueRfo
g’" Tomo motentos coa respleto LpRE
£ al c.T.R, La. Joica Fuerza qui

€ B e Fy oy e

@, dice q,u:. la actlracten an_

% LU las ¥ de la revedo sera’ xn santido Con'h-ario a las a.
Qg“ v las axl reled. Pere  topmo  la rueda gira S deslizar
€ 51gntFico. 4ue tendral que (- Paron la. Rquierda.

g CONCLUSION ! LA RUEDR VA PARA LA (2QUIERDA.
&3 Ahoro., St la cosa. Ve para la tzquierda, quiere deer que tendra
€2 que haber vna Fueria que lo. Moeve poron lo 12qeierdm. ESa
: €' FUQ}"EG\ No Paf.d-l Sor a-{-—ro QU‘Q tﬁ Foerzo. - 3 raaad""i‘.ﬂé'ﬂ-

= F- va PM\A LA T2QuiERDA
Yo enbrendo q_u(. uno quitro. z.nte_nate_r tode asto whubivamaen.

te prro no hay veelfa que darle, Saber para donde  Va

laa fuaria at rozampgnto a olo eS8 Moy gifiel.

e

'1_& wkoicioch no Juego en los problemas Ao coerpo n%wlo.
Abhoree lo que  juedo es 2l rawhamugnto.y S te cwesto fazorar,

no mnpor“l‘a Vos planked las e,wo/Lclones Ellag vao o razonas

-
- ‘Por’ Vo5.

{Lreo que entendes o quiL qmara d-&ar)

“Voy ahore. & la 242 Sif:ua.c.wn

N
-
R e R A R T T AT




Caso b))
MMW . | . - ) - < ) . T q .!
'Tonﬂo Mamﬂﬂ'f\'l"os Coit "e.sp,affd
al c. I R El unlc.o MOMMO |
ey el q.ua Pro:}uce, F, q,ua rme : J
indica q,ut iq ‘aceleracied an- | B %
.‘;@_g&
gular . Yo zn tl Sm{'ldo de o | @J
las m%u.’a.s.- dz.l relod. = Como el cilindro " rueda Sinres. @“’E
: . _ o , SR s
balar- la Qep drbe ser hacdia la. derecha => @“%
- = LA RUEDR VA PARA L& PERECHA, @J
Tome /Mmoprento Cop  res p.e.c_‘l'o a.l c.M., El mgmunte prodyci. &
do  por Fp &5 contrario a la  aceleracion angular Tr’v" ' @3:‘ S
debe habar .aI%:unD\ otra Fuu-‘tq que 54 ecupl da proVo_ : {;ﬁw’%
car ¥ = No puede sar olra Fueria g3ug no Sea I« &
Fuerza - de roramiento =2 &
| ;
=2 LA Fr VA PARA A TEQuUIERDA, %J
Lo o
CasSo <) i L. P @J
S1 Cos Bz1/p =¥ Fy posd per CEf. %ﬂ
Tomo momwnbos con resptoto alciR -

N/

¥ do. CLro =¥ El- cilindro no Fra.
LT:;-G), Tomio Mamtntas con resP.

al e¢.n..Fr geb2 oponarsx al o ' ! M _cm.
rnanto, -y Fj para e}ul. lo. rugdo no S
Fott, = £ va para la (Fgquirda. Fa. Cos © tora para 10«, 0’-2

recha y Fr Paro. la l%—q,uti’.f'ffﬂ. == /
St F3. ces.o = Fr el cuerpo No SL nMu.LV.L
51 Fy. €058 2 F-  la ruada No GLRA PERO A—C.E‘LL-FLA PARA LA DE:‘RE‘LHA.

TPIAN DE LoS Pﬁb&LEms DE CUERPOS QUE R.ue:mw- SIN nt.r.uap,&_

Hecho of Cepdsita
cuo barca la Ley 11723
Problbida- sy Mesragqus=ian

Total o Farcial, o ) R“—{
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CANTIDAD DE MOVIMIENTO ANGULAR
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PESUMEN DE TEQRIA

MOMENTO CINETICO & CANTIDAD BE Mov. ANGULAR L (VECTOR) PARR UNA PARTICULA:
-l

Lo ¥

53

M

S¢ dLfine oMo
fa
vy | o

-
| AT
Tp=Tamé| / @ 8 F
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¥

S¢ P oes ;La,'f': entonces &l modvio de IA vale ; [Lal= Fom.¥
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MgMENTO CINETICO & LANTIDAD DE HoV. AWGULAR L {vecroR) parA UN tueRPo RIGIDD
W_WW N P et e P o g i ™l

T e

i

7 ?MWMWMEHM?@EEM%F&W% B

QU gitn_ALRsyEbon bev cowtho 00 RASA [s€ rene BiE be sew).

$¢ JLFine camo BT -
. ‘ T
Len=I-W 1 | &c_:)” B

E MoV ANG. P UN LUERPO Qua GInAN ALREogheRA DR UN

R A

MoM. CINGTICO 07 CANT. B
E1E Que No PAsSh PoR EL C- BE HASA .

- f =1 .UT : /7 fa haJéL]" =
{ @ - A . & UA . Wy
éj fowsERvACY DE LA CANT. DF Moy, AwcutAR . ?ﬁ&.ﬂ .
€2 R T
&

e emtir—
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L
Mext. = ﬁt"- |

Crw S

r 'PraLumqs_-(;Ptro-.a.EmPa al cen.
bor maomunte apuata £n o, sz

&)

" gsta. ecuacton casi pe se vsa. para,  reselve
‘j" c_q.p{:ol),ES gna  EXPresien yectartal, (£l Voo wt .,
| d{ru:do?: que o W.cfo‘r ".‘Ca»r“\b!a' Mt) sé a2l hﬁaf«i_ni‘u' ¥ burper &Y. Gro .LE !
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e CANTIDAD DS MOVIMIENTO ANGILAR ~ =

Term.%a. de, Sy ca.sa. Y daJa o s |. '

c.a.ar'- un  gato - ?akus-'para.'“

arriba E! a‘so.’ca se’ do Vue.lfa

ALE

en ¢l are, cae pamdo Y se

i

R

Yo caminands,

Acto £ : Lo  Mmismo '%orda Su.

Q00

be o la terrao. y dedo caer
el mrswmo %a.f:a. El tipe cae

parade y S¢ va cammando

@G D,

G C

xCTo IrC: La A‘nlsrma. agardq
deda. caer el miswme %—afo.
El %u.f’a vuelve o caer

'\”/ . parade N $& Vo camthando,

Clara, vas pro}aa.ble"\'ﬁ&'.m‘.‘e- no ‘can%as la mas’ minma 1dea

o

i

P R

T T T o

£
2,

dr que c,on%as{-ar. th ewbarge , para C.ua.!gfult.r tipo ?_ue. sepa
un peco de Fisica el titulo dr la obra €S evigente 1 cow

SERVACION DE LA CANTIDAD DE npv:mem‘o ANGULAR

7
4

4

¢

Coaoa s

o Por que ese titulo v no otro 7 Aaaakhb! muchacho , Na o5 apre.. N

sureis |, el inﬂai\Hq sitsmpre se  detcobre al Fual | '_ o 2

MomENTO CINETIED o"cAn‘rlDAb DE MOVIMIENTO ANGULAR (‘i:‘)

/
@B Q.
F

7y

;| é}?
s
AR

éNunm-,Se- te ‘ocurrid  pensar Por q_ue .{cS f‘fpos‘ ch.Fr(_um la.
contigad ot movimieate lhneal (F) como Fz=m.® 7.
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€ =5 =
@ P iT'\ . P. z RJhIN".;-'l | } E
e G‘Por Cyua no == v e, LPor. e_m;\hp o) : =
€ Bueno, la cassa e que p,llos I defrnteron asd porque  se at.u.rm =
& wente L gque t producty . T Se conservoho N los choquas j
€% (s deer, heertron zxpn.r:Men{:a.s m lo conmprobason ). ' S
& A ?N—f,r L eska concluston , se puedtl dumostrar que SC ono

@ . tiene un sistema  de cuerpos Y sebre  zse sistema ol Cov.

fos NO ACTUAN FUERRAS EXTERIGRES la. Suma de las cantil =
R ——t
] dodes m.F ue hay al priscipio, tiene que ser iqual a la

Sumip. da lag cantidmdes N que boy al Final, {Friate que

tante en un cheque coMma 2N vna 2x ploston o.r.hfan'_ fuerzas,

Pere Son INTERIORES. Por ase la. cantidad o movimmiante liacal P
se conserva. en loy chodques y en las .axfiosmne:,)

Acd 1gual. Los tipos encontraren vna wmagmtvod que se con.

serva. cvando  hay rotacted. (Quitse dear, $2 censerva &n ot.

bermunodos  cases. gue ya te Voy a comentor de.spue.s)
A asta 'ﬂ!au‘m‘[‘ud la denowmtnaren con la letra L {Ne s£ por

T O R e e

q,ue.) § lo llamaron : Homento CiNETICo O CcANTIDAD DE MOV,

ANGULAR ¢ IMPULSO ANGULAR o~ MaoMENTO DE LA CANTIDAD DE‘ novi_
migNTo 60 MoMENTO ANGULAR. (s¢, T tiene 5 nombres JrFe.
ra‘.n’ces}., Codo. libro Y cada Prefeser vuso uA nombrtld!s&m%o;
Yo Vey oo usar les Lo 3 Pprimeroes .q,usa 3on lo3 dve Mas V¢
Por ahi. o )

Una. ver oclarada lo historia de  por q.u@.' los ttpos defi.
pen Ma;%m"rudes que  parecen sa.co.das de la ?alua,w’oy -8
cimpetar Vieado  que cantidad o2 nmov;mnmfo angvlar’ trene
uné. par ticula q_uv. e Mmueve para.' Arspues  pasar a pades
colevlar la  tantidad de oV angular que. hane. up cuerpo

S T

i

T

rl'cxld'o gve estd ﬂdtro.nda."_
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‘NOHE"TO C“”E"‘CO (-L) PAF-A CUNA SoLA - PARTICULA )

DL

P
S i

DODBRD

Imeginate uno Par’t':cu!q orue, so ekl
Mioyiendo . Elido: un Pup{-o A M Vf.c.{‘or r}wz

VYo, ‘desde 2l Pvn{'o.\ !—\o.S'h:\ la m;@ mo

ke

&5

20009
Vi

{2n ese senbido g Mo AL P—EVES') Io Ela.mo vector f‘as:c_tan r

Cen todo 2—5{0, tz.”as chEn P "“"A"[“"

S W]

ge -defFine  loo Ca.nhdc\d ae va:mﬂenf-o 1T con re.:,fe,c.i-ar '
al - poate A gue uno eliged’, como el producto vz.cform!-

sl vector “posteton T per - la ca.nftda.d AL Mo\rtMl(nf‘o !c

NS

&

Es dectf: T = - MOMENTO CINETICO L GOM :E*J%
'ﬁA P vl RESPECTO AL PUNTO. A oE . - %’%

\»-::--—/ . LA mltr;cu:.n BE HASA M. %;%

N P Qvaj S5 MUEVE ‘mw YELOs, v %%ﬁ
'?;n%a.'fmonos M acutrdo. La eXpreston T,=Fa P se l2e: 'r::e_l g‘%w
con respecto a A oS l%um‘ o Erre vectorial Pe. (u Evre V-t.c.{‘nr %J%
Pe). Me %us‘l‘arrh ‘que te Fries que este AeFinrcion NO_ES ‘NADA § %%
simpLE . Aed ellos  no  Te estan MFiniendo  contrdades {-on{—as %“’g;
tipo Ec=d m v: ¢ Iz F.ab, esas o cosas dt la” Szcun %J%
Jarta . Aca Ee estan  diciendo  que el mgmaznto cine {—:ca ot %v,:_-%
vna  partievla se holla hactends el producto vectortal . &€ %~;§
A \!chorf_s Los prodoctes vectoriales  son. Fa!abms m‘ro._yor.gj %w%
Hoblor -dt Produc.{'a vectortal es estar YA &0 la UQIVUSrdaJ %%
{wmos feleertaciones, eatres pargntesis). | o %,:%
‘Lo due ‘quiere ~ dectr &3 que la maldtba ‘-upr'f.fton_ que . %1%
recvogre  siyncfrea thés cosas A LA VEZ. o @Jé«
Esa$ Co$as Son: . ‘: S R o o | @{‘ﬁf

frod‘u‘m‘n_" veclortal de’ 2 vee.

X

DL, &3 wn vechor 9or 3ue 2l .
tores (que en  este caso  son FyP) da vn vector:’
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2). fﬂ 2s un .vz.c’rof PEP;Psmze.uLm al ?lanb formado por o

NP, bor gut o A 2ntre 2 vectores da un veckar 9que

es & a los oebros dos.
D).T, es vn vector L al plane  Formado . por FyF cuyo
mddule  Vele:

£ del dngvlo gue Forman

Ly= F.mV. 580 P4 F unidos por las colas.

\ MabuLy DEL
) vEcToR L .

Moidolo del veetor sigaipica la long rtud del vechor. Cada
veR que Ponga Ly [ cvalquier ofro vector) sin la Flechita
arriba ; st4ntfeca  que estoy hablands dal Mobolo AL £5a
Vector..Idem st poago 1Lal.

4)_ E! senhido del vector Ta estd dado por la regla &
laa. moanog drrecha.
Esta aburrida regla dree lo Sr%u:an,iw_:

REGLA DE LA HAND DERECHA.

f1.Se trasladan los 2 vectores o wn Misiwo ponta.

Ly £ I0L}= romvsead

. 1). 52 hace LTy T hacia, v.

.;e.des

'Q 59. fonen los la fmano d.zrecha s.n el Mus g Sizn{‘:da 2An

q_uz. T 817 o hacta V. EI dedo a'nrdo indica, a.hora el sentido i LA.

(

#NoTA: El sanhda de giro o5 Stempre desae el {27 Vzci-ar ote!
produc’ra \J'Qc{'artai hacla 21 ?__qd'? El S-Qn[‘:da da P (_A’n V) 2§
ol seatide o V. gl angula - es 2l an%ulo mds chico $ut For-
man los dos vectores. EI vechor Lp e un ueciar libre,
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s:o‘m;ﬁ:co. q.ue.l st P‘uld-.t “colocar %an’ro en z.l pun['o- | cotmo S0

bre la. mosa M. 0dd! Hdc-ha.s veces ﬁbﬁo_ esta” z.sc:-fbuzndo B

wn lo. mmane ‘arecha. ¥ no 3 da cuenta iy empieda aba'ﬁf
N recala. de o hhano dirocha Con LA MANg T 2quiERDA,

HE?RR:?RH Te va dw’ todo ol rwasl (pah on las Wuﬂmsig,

fo.l ltas)

Fue DE LA DEFLMIZIGN DE KOMENTE CINETICO PARA umA  PARTICULA,

Mt estimado amr%a ) le. aipreston . o4 vuestro ro;fro . Mﬁ. r{Vé-.
o que no entendisters vn pepino. No DESESPEREIS |, esto es aipiel,
Friode los 2 tiemples que Vienen ahora Y lo vas o =zaten.

EJEMPLD

Coleolar 2l momento cindtico de voa pof:_-f:’cﬁfcx de Akg dr o

masa Qque gwa. en Uno. circonferencia ot fadip Lm  con

vha veloctdad ~angqular dt 31/s. | S -_. _
: T aesdaflya V

Veamos, Frimiro ha.%q un Jdibudito,

‘Camo ne. M2 dicdn con respecto « . KAA'CA

q,ua’ punto  quieren que caleulg L,su.

Pongo gque se estdn refriendo. al

centro 22 [a ctreup ferencea (Punte A}
El womn’m crru.{-(ca 23 por oM Fipicion : I.; =TamV

‘Como me donla velocidad a.n%u[ar w, ¢clcolo la veloctdad

!:qm}tncm.l hactendo : Vez W.r = 3 4/, q_m-, GM’/S .

La  orrecctoh ¥ &l seatido dr Th ya _{os md:r;.wz en &l a':Lu

ik ankerer. EL mmodule i la cant: , oL ,rmo\r angulor c—u-a..

]
[Thl= romv sen (V) = 2m. fik’e}. ¢m/s . sen So°
Fijaly  gque £l Eintbqin qut fortman T + J es 490,
L
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Sy

e " Entgnces ol mddulo dL Ly Vale EL PRo.
& ) e BLEMA
@:"} a= 1 q - e Vi3To -
oo _ P DEspE B
" . ‘ 1 _ ESTO Saim ARRLE =
& Bl resdltade dio en ky.M/s. v . A.
é’ R En estas upidades Se mucr la 3
& 1 ) 4
g 5 cantidad de - mov. angolar, Por ofro lado , la cantidad o §
& movimteats  linzal (F) st s 2n Ky m/s . Concluseon: L %
g y 7 tunen onidades deferentes ; Por este motive es que L S
- é’_ § ¥ NuNch s pueden Sumar.(como no Se putdin Sutmar Ka s om).
? . UNA  ACLARACION | y
é . Quizro gue notes opa cosa. Elles en Fsica hacen los =
jii.,' ) B
e Preduclos vectortales cu uvna mantra MEEReNTE a la que los §
€ tipos te ensedan ea ‘a.'f%.lbra..ﬁc' esto hubiera sido a'?gxbrﬂ\ S

Vo hubiera. hecho ol A totre 'r‘-»l ;‘n'\'f de !a...Sl%uth.h‘f‘i’. ma,

4

aea

e s

nera, Fate: i -
'0 Exprese los vectores T a § P en Foncion o loS VLrSares_

v w v _ S
R Lo ‘& '& K ) ' : P E %
gj Lt y . N . e %
D F=z=ol-qIm4 +0K . - Reotm] g 7
& a ” R <+ —k
PO . - ; . 3 S
& wmolteplicando al veckor ¥ por X ‘ S
&2 {a .Man\. ,o!;f*m%o 9.! \I-td'é:r F; S
a’“ ' - -‘ Y v - . | \\ =]
P=cHy.m/gL+0) 0K {

P

) Anora. hago o] producto vectortal : . ~
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"'Los fgsulq_dos c,omc,:do.n Ei vquor Kfme mdlca c].uq. LA e,s L
a [o; o‘cros 1 Vecl'ore.s De o.si'a M era. S l-mba..!a en e
canrea que’ es una. Ma{“arm (En D{a.f gy 3ero) en la. cwal se ve B
bodo esko  marsmmo au. dinamtca  da roh:zcion pg_m “con - :J gyrado
moliime AL c.owplurdad '._( Veckores en el espacio & (aFer.
nales productos Ve'c.'for{afi’.s];' '

M{ manera & trabalar va a ser la sigurente:
voy a usar siempre 2l Hopute e los vectores hasta  terpi.
nor hallando el mddulo del prodocto vectortal. La dtrecceon ¥
ol czntigo axl vector resvlbante la encwentro . Por Mafdio
4 lo régla de la mano derecha. | ,
Prc.oéun{-g-:éf’ar .q‘ue.' les profFfseres du Fisica no aclaran esto?”
Por q_uo_ o  profesores ot algebra no aclaran esto ]
Realmente es o.[%o que no  entrendo.(Le Vida es osi).
Sigeamos.
gTRO EJEMPLO. .

Coleular el :m;:blsO_dn%u!ar que tiene
uno. bala 4o mosa 3o g que viene con’  _._ . ) A i
ona. velocidad de {00 m/s Justo 2n c.] '
wmstante antes de que Cho&}ul cort™ Ia basra, - e em . .(r;'fm
Q. Con respecto al punto A

D . on respacte al cn g la barra. el slLif

£). Con respeclto o B

d). Con respecto a €,=n o pise.

@) Calewlo &l tMpuiSo.an%d!w de [a:baia con r.:;spzc{“o a .la.. par-

be. dt orriba  dt la- barra (Punto AY. T e T, (sals
La bala trae una cantidad dt MoV, (mx.al ‘ }“ papel)
que  Vale: ' - '

Pom.V; 29 K 100!‘”’!~3K3 Mmoo
1000% o 3 )
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En zste caso no hoy distencia

a.

Por .d%FImc[un el |mpu!sa &n%ulw“ SLCalcu]a. hactende lo. cotn.
ta: L=Fab . Nn oy o IXPrases los vecfarcs Ty 7P an fuacion

g los versores i, ¥ * K . Voy a trabalar ton Su.S Mddolos,

~En¥unc¢-$ ¢l module o4 LA vale :

=XL.p. szn(fp) 4m, 3«51.‘21. So.neo = Skg
La direccion y ¢l sunhido Je L-A gstan mdcflbu.hfa anterior. Lag
halle’ aplicande la regla de la Mano derecha .

LoSo bw L respects al en de 1o barm. A
e ad
La Ca&n l::do.d de movimitnto lineal 22

-

la bala sigue 3tendo P= 3 K§.m /s, o i‘ T,y Sale dal papel
_prro ahera F vale /2 metro, ‘

Entonces: Lens FAFP = P

o _
L= L. p.32n (£,F) = 0,5."%.3K§._1’_‘;...33.n 40" =¥FLl,.="15 Kg.ﬁ__;_!i

cole c)

At gty

respecto ol posto B (ta bala

pasa. Justa por B). Por lo tanbe T=o0 v Lp=0o.

Caso d) ' ‘ 5
At
© Bloamputss dngolar o a7 bala o 5 _
respecte al Pon{'a c Vale: Lc— da ? t ‘!‘; entra al papel
c T r————

EforcsSt 1z )= P Snﬂ(d?):: 03 M .3 Ky &2, 20908

o -

Por Ls*:o;n{‘a: L.~ 0,8 Kg. I:?_L Enh‘an{'c a.l Nano del papel.

be este uampla que Pust quiro  qul Saques 2z conclusionts

(mporbantes: unA: El momaento cloctico 25 vna cantidad que

LEPENDE DEL. PUNTO ®RuE UNO TOMA . - o !

oTRA: No solo las cssas q.ul. z.sta.n g,aranao i-mne.n o tna 0 ko
Cme.'ﬁ-!w;l;o, bala, ol Probieﬂnq Se  movia  en - {fnea récta
kaniq cantidad L movimignte  angelar,

gy Stn lrw\bo.r%é.. Fapmbie
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'GT“P-& CoSh g'n gg {~gg ‘2. Llll‘ﬁ plas fo.r ' ciriguias." c;u-t'. "'Foer la'h."-f‘"‘ )
En : Ca.s::, ca.sc ‘codos los Pro_._ '

los vectores, r-{ P R-mnd-t Ba '
bl Mas Va. a Pas:;u- lo ' w:s;\mo, Par 2So  es g.uz.l_Sm prz

{fmdu sér :'*\d\( rtt}urago ?U!.do. dicr g0l :

" EL :HoHENro CINETiCOo . DE UNA PARTICULA com RESPEcTo A.UMN

PuNTO A SiTURDD A uNA m'srﬂ'ucm d YALE Lu= m.:\r‘.d L
LA DIRECcioy DEL VECTOR Lp SEP-.A 1 a Nyad y Sv sent,

Do ESTA DAd> PoR LA REGCLA DE LA HANDO BERECHA - E‘sfm de Fé.

pretgh Vale sele 3¢ les vectores PyT Formman 20°,

Fin EXPLICACIgN bE MOMENTE
CINETICO PARA UNA Pﬁntcuu._

MoMENTO cwe*r:c.n & CANT. DE MoV. ANGULAR P/ urd CUERPO Ru;lna.

- Llo g_u.e q.uta'-rn_ calevlor ahora e5 la cw_\hdad At }mp\[[f*\l&ﬂ{'d an.
"gulor que trene vn coerpo que esld rotando  Sobre So ede.

Un coerpe. estd formado “por mmuchas particvlas , as¢ que para

oalcu!a.r 2.[ momanto cine'ties Lola!l que trene voy a vtihizar 2l vielo

truto dx. somar 2l miemenls cing ‘bica ot cfo it las pqri':culas q_oe
oM fonen zl cuupo(HU\{ astuta  por uerta) '

C.onma te aide e’ ol qeen aponte’ ). filate gue us cotrpo  tiene ua
nufmU‘o Finito ot dtomos | pare sén  embarge  estd compuesto
Poi un udhego InFviTo BE  PARTCcuLAS . ( Odo, partmulo.; qu&m:af-rm.

es deett, puntos s ormensiones). _ cr e
Lo que v:ena ahora = €5 vaa BEHOSTJIMKJN; 5‘:. an da’s -con
Poco he.rmpa Padas darlie vna, l2ida ra?rd& (Pe,ro prra_si*a.le

"_O_t?_nc.lon o lag mnclu;:ono..s que astdn al final). _ _
I:Mdémgfél un. . disco. Que esta %ar.a.nda alrededor. de un -
e que ‘pasa  por 2l c.n. | N o
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& Mo
@"_ t_ ‘Con rgg,"?é_cf;p al c.an{~ro_ aeL MS& vale:
€ .
- Yy -t — —
€ Lep= Lytbg+ ... +hw
S Tedos los vectores V; Fecman 86° con
< i:. los Vectores T , 08 qoue o mmddulo A
€ 5 on vector agalrico L; para lw parkiee. ‘ :
& lo. ¢ Vale Li= rgamg vg. Por ofra parte, todos los vectores Li

. q_'?'unfqn hacia arrtba, (Este sale dt aplicar lo regla ot la. mrane

d..g,r&cha.) ) as¢ gque fpuedo somarlos girdelamente .

. EntoneasS: Lem= Ab, Vy Ty + Mo VT s ool + AMg Vo T

{laatate

»
AL N

coma lo Viloctdad tangtncial de cada farbievla es w .1,

Lems Amg{w. r).ry tAMm, (W, ).t A g (w | 1)1
Nt st p— ' R S
V“ . V}__. V’

P00

Lepz ATt w o+ Ay FALw s ...t Bog rw

M

caco ahora W como Taclor copodn:

L

HE

o
xﬁﬁ’:‘ﬁ%ﬁ?@ﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬂmﬂﬂ%ﬁ&%ﬁ%ﬁ}fm%%mﬁ%ﬁ@ﬁﬁﬂﬂm%ﬁfﬁ%ﬂﬁ ) RN

hharn, foda la Soma ot o cosas que esta olentro oul fardn

. . Jrd e
bests la puedo ponur asd : (....) =z = Aam;.T2
. i=4

YO0G

Justamente en o aponte 4 te habia comentado que esta

. sumaloria de infunrtos prob'uc!:bs__ podia ser calevlada  por los
%B tipos mediante usa ntegral choclaza haciendo feader cada
&2 CAm; oo cero. Al valer dt tSa sama{forla___sp_ lo lapaba Mmo-

manto dt _a.-,:;rf_r;m con respecte al cH. (I,_,{}_‘,' 'f'_'rqra.smi-dba u.
ho medida 4L la resistencta  que ol everpo oponda a gl.
Far q{;gd{dcl’_ _ da Qh e2le., : _ , .
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. Ahora, vna  esfera f‘o.h'nbmn

52 puede Considerar . LoMag

Conclusion ;. 2l mcmdnto’ ctne'tico ool disco e ro{-acmn alre..

dedor deun LI que pasar por :J centro o MaSa Vale Lm_.l' W,

Ahora. c.ofww fodos los Veclorertos L,, apun{—an hacio. arrli:.a d_'
vector Suma de Sas Ly (Lc,,} tambieh va a q?unfar para’ arnba

Por otra parte, ¢l vector Velocidad angolar W - tamubica apen.

boo pora arriba, Quitre deerr Yot la relactsn a la que ha.
bia llegado que relacienaba 2 modulo dt Lo con 2l Maodulo
dr la velocdad angylar & ( Lep= Tep.W ] PUEDE SER EXPRE.
CADA TAMBIEW DE. MANERA VECToRiAL  as¢

Aue pu?_gfo; Poner’

esta.  etvacion asi : I;ﬂ: T, .- o, ‘
Todo esko 253 Moy interesante pero Vale celo paro.
un diste que. gwa. Yo gotere  hallar L para . ©Un CUSRE

que  qira {Un cilindro, wna, esfera, vna barra).
Volviendo o aphicar trucas Sacados de la %élera,da‘o-'

fuede decit, por elemmplo,
Que. un cthindro &S vna

; L Tesap o
Serie de discos agujlq_dgs as e . . R ‘
' Xb . INFIMiTOS
Esto significa 4qve la 2cvacidp . | Disces.
L.:,,_?,:: Ty W Vn.i_dl‘!’o.‘ t_cwn‘bia’n ] o LP o

Poar un  calindro  que dara alrededor & un ele Gue pa.

Sa.  gor e,f c. H.

Uno. Sirte e oo d;:cos.d?_. "INFINITES

, a Biscos
dicmelro Vartable a?:{qdas o ERRR

Es decr “.ue la ecvacian.

Lews Tep- 3 tambiea $¢  Va  podir aplicar a uvna  es_

Fera.  en rofq.t::u'n .
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L nS¢  podria  Segurr Y te darias cventa de que tambien pu?.-'
& . PR 11 )

gf;; do aplicar esta Muldl{'ﬂ eeyacion S VRA 5&”*'5\( &@) 1

g-g 4 un CU})O ($)’ ¥ N ?ngra!) [+ 8 Coa-lq.uttl‘ COSQ_ QAU-E. saa .

ém % cimETRica RESPECTO Al EJE DE ROTACION, tomag pov ‘?—JQ’“‘PI“‘J una -

%M\ 5 bobaio €% Po.t‘.ml .

@ LA ECUAciow Tewn = Ic,,,'ﬁ.? ES

g YKLIDA PARA E3TA DATATA MacABRA

§ PeR AvE K% SiMETRiCA RRSPEETO

& AL EJE DE ROTACION. '

& Voo vas a poder usar esta ecvacion &0 <Y todos los

gé;f; probl emas, selve e les §itimos donde el cuerpe PESER

s EsTAR ROTANDD ALREDEDOR DE UM c4E  que PAsa PoR EL CH.

£ wo ES _SIMETRico RESPRCTO A ESTE EJE.

ﬁﬁ ro doy algounes clemplog de  cases &0 Jonar Mo Se pue.

gf: do vusar la geaacion Tc_u.-: Ton-Ww - En cfu & estos Cca.

Q:; sos, 2l mamenko .cndtico T no apunlx en la mistua derec.

g‘ ' cion 4ot el vactor vzloctdad angutar . odo, yo no prefen.

€ ; Jo  que; cattendas todo esko ahora, &5 (e posi ble, estamos

€& entranda en la parte pas paluoa o [ Jind mica ™ impul

g eiva. e Totacwh, Pere s{ cfep . que o vag @ fodes”

g , ' !

e entender 5¢ o relees  despues A haber, hecho ToDos los
es dififctl. Para hacer este a.

problemas & la quia.Esto

ponte ML ui
no entendia lo gue Jecian, Vortas

Pn\' t},oz
que taben

hacer conswvltas con ‘%'fos

ma para 9ue Mg
Pervc ‘hedy a._‘%o_ Fundame‘.n'i'a.]

gl oo atarsor de antrada’

Lo

obligado o leer v releer 2l

Jiﬂh:a.ran a-[c;un'as cosas. |
que hace gue este
P Todo esta’ e.g Phcn{

Resniciony o Tipler
yeces the que

m&c_!%a\__ A este teo

antiéintortrve 4

2

fFema Sea dJi.
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Flla.'l:t Vos ' .-«uchas uac.:s VmJasEl_ en ’Aafas ‘& v—c.fe - sas.ss';:?

{:a.mbcan q_uz. Su:kmffm q.uf. o oavts acelere. Hucha.s Ueres elder,
'msh. Fuerzas . Tem vie dea At lo que es o peso. y la tia_

sa. Por o €S q_ue dmahlca v Claemnd Lica 500 {'annas 'Fa-,-
ciles” dentro oo bodo. Pero  ahora decime: Alg,una ver en bo
Vida Viste al w_o{or ] Saln.ndo JLI plato dbl f*_och(SCos. en ro;
'ba..c{onq Y &t dna f:.io{‘q de  futhsl qut Va %lfannaio por el flsi ‘

Au:.So al%una vt Jue te pusiste a dar vna vue”n Msan

%amx en senfido controria a las agudas ol reloj viste con

sorpresa  £meraer  anire los edifictos " al vector canhidac
dr Movimitato angular ? '
F -
DeNbE ESTAN L

‘ftﬁ‘? Yo Mo
Veo vaoal

cloro I, ebvie gue no{.r @l y los 4o.000 Utchre! Mds t}u'{

Nas a ver a lo largo de la cosrera no se ?up_dqn ver n¢ to

‘car | solo son wvaa ABSTRAcCclown HMATERATICA. peasada  para que
se complan  los leves Fistcas, e
Los. homanes Somos asdy na creemos a1 qux no vemos,
Por;&Ss cue,s'l'q agarrar g,s-}g Ltemma . L s

5!560. o
EJEMPLoS EN LoS CuaALES No VALE LA ECuAclon legyz Loy W
1
T EN WiNGuNg DE ‘
I Estos LASHY HAY -
m O“"”H SIHETYRIA RESPEC,
. Ten To AL EJE DB
C.h.

ROTACION |

Pund;t. Ser QU wiagno Lol &sbos ejeMmpins rl[’ﬂ-r‘&%m i lo gula, o~
en aiéu’r] toal. 50 es0 Pasa. .. Quz tzngfa.s buend swerte.
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€ s,
< %
@::};; -MOH{-:NTG ‘CINETICo DE SPIN (_asw ¢s uka defidieion). %
g

@f A :,5%0. cantidad Len {que zS Il ca.n’:rdad =T Mauzm:enbo angulor B
@'\A qut beat i3 'warpo c.on_r-f-spac.i-o al C-H.) s la Hapaa Momméato %
« ctnetico de SPIN, #
@” o Todo lo que dile desde que empect a hablar de cant. &
s g ~ ge  Mmov. oaqular para Un  cuerpo riqido , Velt para cuerpos

%ﬂ que &Stan astra.ndc a!rwador de. eles que pasan  Ppor el c.h. |
§‘*{ q.uz. pasen por olgon ofro lado. ‘Entonces , ttulo:

gv’ (.ANTIDP;D DE HMOoVIMIENTO )«MGULAR LT) EARA UM CuERPs QUE

‘ _—-—nﬂ-ﬂﬂ-—"—“""_—"_“- T

g GIMA ALREDEDOR DE unw EJE QUE MO PASA poa, EL C.M.

€ 6¢ en la Jimostracton gque puse  pa.

g} ro. Ver cvanto valia el momento cing”

@ﬂ tico de dn disco @n rotacion , hubiera

@ﬁ hecho ?a.;n;' el ele por este PU"{'OAA

€ , habria llegade o lo siguiente: |
€ fA:IA_ W,  Esta es lo. Misma &cuac:o'n Uac_{-arml ante.
gﬁ rior, pero ohora todas [o_LS Mna.%mfude.s estan referidas
&7 al poeve funto B. (La:I&: WA\
‘&€ sk ecuactdn (T = Ip-Wa) vale tambien para on cilindro

que yITe alrededor  de un ":'c’.je,' que pasa.' por A (':ATS?TW“),

Para. una aSFaru.( T‘t@?wﬁ) )y Para vna barra ( ‘Q_%EB Tr,\ T‘T’A) :

CUALGUIER CUERPO. Que LEA SIMETRICo RES.

it

”

¢ en sppoerel foa
pgeTo AL. PLANo DF roTACioM. [ Sramifrea: a..rrliw.. ou.l plano & ro.

tacioh que pase PoT ol c.on tuene que ho.!:e,r lo Mts_nmo qul

v..ba_..&d del ?‘dﬂo de roEa.c:uo'n‘},
o aL esto: Uno botolo. simetrica.
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PAM ESTA BATATA q:;s mm
ALREDEDOR. DEL EBIE QUE . PfrsA =

Por EL PUNTO A. E cahn.s' PLANG

LA Ecvnnlou Taz IA Wy PoR Qua M.
o
Que - ES  SIMETRICA RESPECTD A tox

AL PLAN® DE p.amc.!m qv: PA
YA PO EL CENTRO BE HAMA,

EL an,

F;usxrucﬂc.lun 0E MamenTo
ans'ries phra L0 R 147,V 9

Acd. termina toda v,sia. 'Parf.t’—' de  qué €S y cdmg se cal
cola. la  cantidad de thaU. a.n%.ular L Para. Una  particyla ‘r.
Paro. un "’“”PO "‘%“"’ Aho"& Vienz lo mds importante.
C.Cg'fmo_,? m_a.s {ZEOT'(O. ’EonV1a‘Z!?!_ St',. mis {:e.oi'l'tx I)

E! asunto es ver quf  cosa puede  hacer que
Cambit o cantidad oL Mov. angular, Dicho &t otra Mo,
ﬂU&:‘Vbr‘ 1.0& {ZlLDQ 1_UL 7 pasar paro. que Li' “Mrgmmepbo
cing'tico  SE “tonserve. Entonces : )

CONSERVACION DEL MOMENTO CINETIcOo (ojo Con €sto) .

Me olvige 4C comen’tarf:& ql%,o: Pare.  que se c.c}n'hpla_g todo

lo gue odice este aponte los cuerpos que grran tienga

que Ser CuERFos m’crauséi’g'r"q_,ué ‘? ,

Filate. Qué sigatfrca. . qoue. un  coerpo Sea rigido 9. Huy
simple. Un tuerpe riqido €5 un  cuerfe. Juro (inFindta.
meate dore). Un  cutrpo _{:n.l que  por Mds gut VoS lo
“brates o comprimair (ibDﬂ-E—) v 4 estirar («E-O-Ep)
no  cambia su Farma . ;Y gqud diables pmporta st no Cam_
blo. So forma 17. Muy x!Mfit. Un cuerpo que. N0’ cammbla

B for Mo, Hu CArBTA fu . Momerrs B8 TuERACIA T -

Filate q_ue, s¢ ol I ycxrlu.rcx, ; ho 3¢ Pao‘rra, d\.Pllcar' ninguna
dr las ?.cuac.:ones, fov que gl Flgum en {'odas

t

Nem
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JAF

M O 6

.ES{OV es lo misame t.}ué. decir @:}a ?af@:_ q_.uz”,sfe. Cgomn pla

AL R Bl

€ o ley do Newkon Fam.& o masa fiene ‘que. permmant.

g cer constante. S PR '

gj,\ Hecha esta  aclaractod, Sigo. N Bl |

@ I:maaamo.fe. un cuerpo {por e, : ?t‘"o %

@A 2 una barra) q.ue. esta’ gqerando (on : - { - S

€ El‘: vna dcbrminada Veloctdad an- ‘:,g,'{m .

& q‘ulm— [h(c_(a.[ dl%u‘MﬂS dr par _ =

€ edemplo, 10 \fudia.s por Sequnde. Ahora Vuelvo a marar lo %
:

borra. un At despues Yy Veo gqul por alquna cavts desco

necida , la barra esta orando
la . ecudiclon qui Mme Jdied coanto vale la

Con Wp= 10 voeltal por SQ.

gundo. Planteo '
cantidad &4 oV, angular en cada ingtante :

ad ?rtnu?m‘; ?:oz I. W, ({::b]

Lt anelali

A A R

&€
6%: ol Final ¢ ez T.wg (£=te)
€ e b At
%ﬁ: 5 Quiero Saber coonto cambio L &0 el bervale AT,
. P
€ a lo fFinal le {:?-l)%o que restor lo micial. Veowmps
£ AT AW
© ‘ . AL =T.AW
g es dectvi o - . . . ‘
‘ ' - . . . c l6g-
%g; Esta e.'cum:m'n at=I. a0 o lo gue llegur ya me dice algo:
S

-
cambie T tends que camblor o W- Buano,

Y ?uo.rzs que
moa.ntra de c,;_atz

sete S m-%onable., g¢ T=T.8 lo dnrea

7 oumente 28 que aymente @ . (I po puede aummfar por

Do Y no cambia dt ‘Fal‘%a)

Hay U «nanera. de o.unﬂe.nwm 0“119.3-& ESa o !o Ssz, d-d&d-t d a.
un& FuAr‘?a. EXTERIOR.

T
&

ﬂ 7

) )

R e
g

RO,

Rl

N

D . que ol cuerpo 2§ RiGt

pun’te, i Ha.\[ l{.uz. a?hcwla o.l CquPo

AT

=
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.5(, q,sta Fuu'?:a uterior Pmduca un , nnowhanlro H: ?ni‘onczs
2l cverpo rr%;da UcL a en{'rw o acz[uw— can a.cl_h.ra.cmn

_m%u,w T | B
s L es L BRI 1A 'bn'ﬁ-u su-_: :
v “"““_"f s S S ¥ TRA A REFLE.

FAR: POR m::w'n

Mq,gt.: I. .6' : =, JD’ Lﬁ- FﬂE&MF :
: (‘P'r /F )

. A*-'_ Que prig buce tIH'
vy L HOMENT
. ~ .
o Sea; Hn‘.:t: ¢ e M

2t

Como IAW 5 tgual a AL, reemplogo y ltego esta, expresian :

. EcuAcigh QUE RELACIONA -
"“M" _ AL - EL CAMBig EN LA cANCIDRD .
ext ™ At PE Moy, ANGULAR can EL
’ HAMENTD EFET. ,!‘PLICHG, .

De..gsto. ecUacion S¢ desprendin ‘consecuincias  Mauy especm
Jes pora. lo. £(sica por. ¢50 ellos  1edan Mﬂucha {"M?af'-
tancla, A Ver 51 mme se.%ul's-" - | S
1877 Yy dedule . esta  expresion  para 4l caso ~par€:cc}lar e

una.  barra.  en rotocton . Stn LmLar%a esta ccoaé:ui _-e.'s
increiblemente anaral (\!aie. Siempre que el cea{*ro

-\

Inclusive vale s¢ &l cverpe No_es riqido (z na Figo.

ro. ¢n lo. ecvacion). Este e5 &l caso de wua g,Pa ?-‘;e‘lda
una, vuilta el el mré,' mieotras se fira da. oA {Tumpo
lin o tambidh & dL vna %a.la.}(lrl en rotocidn, (pm- &Jf_mplo)
229¢ 14 ec. Huxt = AT/t Sf%D‘F'f—& cLLSaLr; el punﬁ'o ot

Vista, matemdtico lo” Sigurente: AL 25 o Vz.c.i-or ¥

At un escalar, La. divigich Ao un ve..-,h,r por ua. 4.5cq.lo.r'

do. obro vecker d¢ ln Nmsh'na. diteccion v Stn{-tdo Por-
o tanto, ezt Liine la Mistma direccioh v seatido

gue ol vector que adica  EL campig e la cantidad o9

" motmentos sea el e ge] cgerpo v a.[%w\ Pun{-o Falo cua.f%uum)‘
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